

LA CUESTION NARANJERA

Un nuevo aspecto del vaporismo

Desde hace algún tiempo «Diario de Valencia» publica todos los domingos una sección dedicada al problema naranjero. Uno de estos trabajos apareció el día 28 del pasado mes, con el título «El régimen del silencio».

En este artículo se hacía referencia al sospechoso hecho de que todos los representantes de casas extranjeras, habían dejado de remitir a la Prensa diaria, la información de los mercados fruteros. Parece que esto se dijo con la intención de descubrir a los productores de naranja que se les ocultaba los precios que alcanzaban las cajas en Inglaterra y que llegaban por entonces, a veinte chelines.

Esta especie de toque de alarma, tuvo eco en los restantes periódicos de la mañana, que comentaron también este extraño silencio, y hasta hubo quien se indignó y dijo que no toleraría inmoralesidades.

A nosotros todo esto nos pareció muy bien. Ya era hora, que de una manera decidida, se defendiera al productor. Lo único que lamentamos fué el que no se hubiesen publicado estos comentarios quince días antes, porque dió la coincidencia, que cuando se comentó esto y se dió la voz de alarma a los propietarios, fué precisamente cuando los confeccionadores dejaron de comprar por haber acabado aquella semana la primera temporada de exportación.

El pasado domingo, firmado por don Luis Lucia, apareció en «Diario de Valencia», un artículo, que su autor titulaba «El secreto de la Conferencia Nacional de la Naranja». Dos columnas dedicadas a justificar y aun a defender la actuación de los vapo-ristas en la Asamblea de Madrid.

El señor Lucia, claro es, habla como productor en su artículo. Fué este caso el más abundante en la Asamblea: defender al vapo-rista vi-sitando el traje de propietario de naranjales.

Es esto precisamente lo que nosotros venimos repitiendo. La Asamblea de Madrid se celebró para que nada cambiase. Para que continuara la orgía vapo-rista.

Nosotros tuvimos que descubrirlo porque todo el mundo al hablar del problema naranjero se refería a la Asamblea, como aquella don-cella de «El genio alegre» que al referirse al retrato del último novio conseguido, exclama: «En er baúl lo tengo.» Y en el baúl no había nada, como en la Asamblea, tampoco.

El señor Lucia continuaba diciendo que en Madrid desconocían el problema y que allí no se hablaba más que de ordenación y limitación. Limitación en las plantaciones y ordenación en los embarques; no se pensaba en que toda limitación impuesta a la plantación en España era inútil mientras en Jaffa, California, El Cabo, etc., pudieran seguir plantando. No se quería comprender la esterilidad de la limitación de nuestros embarques, mientras otras regiones pudieran seguir llenando nuestros huecos.

Cámara Oficial Agrícola

Próxima exposición de uvas tardías

El éxito que alcanzó el año pasado la Exposición de uvas tardías de mesa, celebrada en los salones de esta Cámara Oficial Agrícola, ha motivado que en la actual, el número de los expositores sea mayor, con la particularidad de que no sólo se han de exhibir ejemplares de uvas tardías conservadas en papales y cepas, sino que se expondrán también aquellas que cogidas en meses anteriores, se han conservado sometiendo a distintos procedimientos, con lo cual se hará la debida propaganda y adoctrinamiento.

La comisión encargada de organizar este año la referida Exposición, que se celebrará a últimos del mes actual, con el objeto de que no suceda como el año anterior, que por no hacerse la petición de lugar

Añadía el cronista que la solución era la unión de todos y conquistar el centro de Europa para nuestra naranja, ya que allí no se nos puede hacer la competencia y la Europa continental puede consumir, si comiera tanta naranja como los ingleses, tres veces nuestra cosecha.

«La concepción del problema era de tal manera simplista, que quedaba España reducida al triste papel de supléfaltas: llenar los huecos que dejaran libres nuestros competidores, reforzando, disminuyendo en cada momento las exportaciones, según los mayores o menores envíos que de otras partes llegaran a los mercados, hubiera sido nuestra tristísima misión. Tras de este criterio convertido en realidad, surgía la fatídica figura de los comités reguladores. Tras de los comités, la política corrompida y corruptora de las licencias; de los tiempos abominables de la guerra. Tras de las licencias, la esclavitud y la ruina de los cosecheros.»

«De dónde habrá sacado el señor Lucia estas cosas tan pintorescas? ¿Quién se ha dicho que la ordenación de embarques consiste en esperar la llegada a Inglaterra de los reducidos envíos de California, los residuos de la cosecha de El Cabo y de las muy espaciadas expediciones de Jaffa, para saber lo que tenemos que mandar nosotros? ¿Cómo logró averiguar que en el centro de Europa, los italianos, no pueden hacernos la competencia?»

«¿Quién le ha dicho que los comités de ordenación de salidas (no de licencias) pueden ser la ruina y la esclavitud de los cosecheros? ¿Ignora acaso el señor Lucia que la ordenación de embarque se deseaba para impedir que se mandase a una plaza más naranja de la que podía consumir, con lo que se hundía el mercado y se perjudicaba la exportación?»

Si en la Asamblea Nacional no hubieran conseguido un triunfo completo los vapo-ristas, dejándolo todo en la forma que estaba; si se hubiera aprobado el proyecto de amplia federación que propuso el Fomento de Agricultura, Industria y Comercio de Gandía frente al poco meditado de la Cámara Naranjera, aun en el caso de que la «Gaceta» hubiera publicado íntegra la idea de estos señores no logramos ver por ninguna parte la ruina y la esclavitud de los cosecheros.

No es querer desempeñar el triste papel de supléfaltas el tratar de impedir que unos señores, por llenar sus barcos, manden en una semana cerca de un millón de cajas.

Cuando por exceso de envíos sobrevenga una catástrofe en los precios, ya veremos quién es la víctima. Mientras los envíos fueron regulares o sea ordenados, los promedios han sido de veinte chelines. La naranja se ha vendido de 2 a 2,50 pesetas. Si no se hubiera celebrado la conferencia, los productores la hubieran exportado por su cuenta y habrían logrado después de cubrir los gastos cinco pesetas por arroba, como lo han conseguido varios propietarios.

«¿Qué es, pues, lo que «evitó» la Asamblea? ¿El que llegaron las cinco pesetas por arroba a manos del productor y quedaron en las de los vapo-ristas?»

con la referida anticipación, quedaron algunos ejemplares mal instalados, y por consiguiente sin la visualidad que merecían, ruega con el mayor encarecimiento a los señores expositores se apresuren a notificar lo más pronto posible, su propósito de concurrir y el espacio que desean se les reserve, con el objeto de dar a las instalaciones la debida amplitud.

Estas peticiones pueden dirigirse a las oficinas de la Cámara, Caballeros, 32, principal, hasta el día 16 del actual, ya que la Exposición habrá de inaugurarse no lejos de esa fecha.

LOTERIA DE NAVIDAD

Talones lotería, de 100 hojas, papel satinado, a 50 céntimos — Barajas de todas clases, desde 185 ptas. Descuentos por docenas.

Kiosco Moderno: Plaza Castelar.

13 TEATRO PRINCIPAL 13

Los mejores autores.
La mejor actriz.
La mejor cancionista.
El mejor actor.
El mejor público.

Y a la mejor hora: 5'30 tarde del lunes 13

CRÓNICA DE MADRID

Diversiones públicas

—¡Caramba! ¿Desde cuándo en Madrid?

—Hace dos días.

—¿Te habrás divertido?

—Según a lo que llames tú divertirse.

—Definiciones, de ninguna manera. Y menos definiciones escabrosas. Ya habrás leído que a Alvaro Retana han vuelto a condenarle por faltas a la moral.

—¿Qué ha hecho?

—Escribir.

—¿Tú también escribes.

—Pero, yo no cuento de qué color son las camisas de mis amigos. Entre otros motivos, porque no lo sé...

—¿Guasón!

—Vamos a ver: ¿Has estado en el teatro?

—Sí; asistí al estreno de «Nuestra diosa», en Fontalba.

—La comedia de Botempelli, «original y moderna», como rezan los carteles...

—Oye; es rarísima. La Xirgu representa una muñeca, es decir: una mujer del día, que, según los trajes que se pone, así tiene el carácter. Por cierto que ¡dicen unas incoherencias los personajes de esa comedia!

—La conozco. Y te aseguro que ni Botempelli ni «Nuestra diosa», son tan modernos ni tan estrafalarios como a primera vista parece. El autor tiene bastantes años y ha escrito un sinnúmero de cuentos y obras dramáticas. Yo llamaría a su obra, simplemente, «ocurrencia». Además, se estrenó en Romea hace mucho tiempo. No es que digamos ni siquiera una gran novedad. Eso sí: la Xirgu se impuso, como siempre.

—¿Es tan varia, tan completa esa actriz!

—También he ido a Apolo. Echaban...

—Habla como Dios manda. Di «representaban»... «El huésped del Sevillano»... ¿No es eso?

—Justo. De Guerrero, Luca de Tena y Roeyo.

—Cervantes, Toledo, una «chacana», párrafos de «La ilustre fregona»... Cantares de Castilla... Muchos aplausos...

—Muchos.

—Y de «cabarets», ¿qué me cuentas?

—Una tragedia. Que me llevaron al del Cirulo de Bellas Artes—creo que le llaman «Salón Romano»—y, después de aburrirme, solo, delante de una copa de cognac, me cobraron... lo que guardaba para comer y cenar los dos días siguientes...

—¡Claro! Como que a esos lugares no se puede ir más que en calidad de músico, de negro, de bailarín o de entretenida.

—Esto último no sé lo que es.

—Mejor para tí. ¿Te han dado muchos sustos los automóviles, por supuesto?

—¡Fíjate en la muñeca...

—¡Vaya un porrazo! ¿Fué al atravesar una calle?

—Así fué.

—Habrías la correspondiente reclamación contra el chófer...

—¿Contra el chófer? ¿Cuál? ¡Si el porrazo me lo dió un guardia porque quise cruzar antes de que él me diera la señal!

—¡De buena te has librado! Salimos a siete u ocho atropellos por día. En tu pueblo, eso equivaldría a una epidemia...

—Y si entraran alguna vez en el lote, el alcaide, el cura, el boticario, el médico y el recaudador de contribuciones, equivaldría a la proclamación de la República.

—Tienes razón. De fiestas culturales no te hablo.

—Yo hubiera querido oír a algunos conferenciantes célebres, porque aunque soy de pueblo, he leído lo mío. Pero, ¡qué si quieres! No ha habido, estos días, más acto serio que el Congreso de Urbanización...

—¿Es que no te interesa el problema de la vivienda?

—Lo mismo que a tí. Pero como no se reúnen cuatro propietarios de fincas si no es para tratar de subirnos a todos los alquileres...

—Eres demasiado periodista.

—Soy un escarmentado.

—¡Bueno va! Adonde te voy a llevar es al Circo.

—Esta tarde he ido.

—¡Chico! ¿Cómo se pueden hacer tantas cosas en cuarenta y ocho horas?

—Empujándose uno a sí mismo.

—¿Y qué es lo que más te agrada del Circo?

—La bola de acero. Se meten en una gran bola de acero tres hermanos y la recorren de derecha a izquierda y de arriba abajo en motocicleta, sin chocar uno con otro.

—Asombroso... ¿Eh?

—Eso dicen. Mas, no olvides que nosotros somos en casa hasta siete, y entre ellos, mi mujer, mi cuñada y mi suegra. Y todavía no hemos chocado ni una sola vez...

—¿Bromeas?

—Siempre hablo en serio.

—Pues cualquiera diría que le tomas el pelo a Madrid.

—No, hijo, no. En Madrid hay mucho que ver y que respetar. Lo que pasa es que en el pueblo vamos al «cine» los domingos y, con los tres reales que nos cuesta y el recuerdo de lo que hemos visto, tenemos diversión para toda la semana. Y aquí, le tasan a uno hasta la respiración. ¡Y encima marca el termómetro dos grados bajo cero... ¡Vamos, que no! ¿Que no!

ARTURO MORI.

Ya es notorio que el Sol, de asombro (mudo,

se detiene un momento en su carrera, para ver en Jerez de la Frontera el COÑAC EXTRA de la CASA ARGUDO

Depósito: Pizarro, 8. — Teléfono 14-12

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

(FRENTE AL MAR)

Cubiertos desde 5'50 y a la carta

Hoy miércoles, de 4'30 a ocho noche:

Te Dantsi, con una gran orquesta.

Servicio de tranvías y autobuses permanente

TELEFONO 141, GRAO

Teatro Principal

Gran Compañía de Comedias

LOLA MEMBRIVES ABONO

a catorce matines moda. OCHO FESTIVOS Y SEIS LABORABLES, que se celebrarán los días 16, 19, 21, 23, 25, 26, 27, 28 y 30 de Diciembre de 1926 y 1, 2, 4, 6 y 9 de Enero de 1927.

PRECIOS

	Por abono	A diario	Peséctivos
Palco.	22'00	25'00	27'00
Butaca.	3'50	4'00	5'50

Los señores abonados a la temporada de Guevara Rivelles que deseen se les reserve las mismas localidades deberán hacerlo presente en la contaduría del teatro los días 9 y 10 del presente mes de Diciembre.

Queda abierto el abono en la contaduría del teatro los días 12, 13 y 14 del mismo mes de Diciembre.



D. O. M.

Regad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

D. Francisco Vila Miralles

DEL COMERCIO

Que falleció a las seis de la mañana del día de ayer

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos don Francisco y doña Desamparados Vila Almenar, hijos políticos don Juan Ruiz Guillem, don Rafael Aguilar Miralles y doña Ramoncita Moret Romeu, hermanos don Ramón, doña Dolores y don Enrique, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la concepción del cadáver, hoy, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria. Cami. de Burjassot, 65, al poblado de Campanar, do de se despedirá el duelo, quedando cristianamente agradecidos y suplican lo una oración por el eterno descanso del alma del finado.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

El pragmatismo en China

Todo es hablarnos de la grave situación de Hankéu, de los avances del ejército «rojo» del Apocalipsis extremo oriental. Pero nadie parece interesado en recordar el origen de esa huelga general que nos quieren presentar como de inspiración comunista.

Hagamos, pues, un poquito de historia.

Los empleados de la Aduana marítima china formaron recientemente un sindicato, de tendencia marcadamente nacionalista. Persiguen la eliminación completa de todo elemento extranjero en la dirección aduanera, que quieren colocar bajo el exclusivo control de su país. Esto será contrario a los intereses creados en China por las potencias occidentales, pero se halla en la más absoluta conformidad con la política que esas mismas potencias siguen dentro de sus respectivas fronteras. El nacionalismo, como se ve, es tan peligroso para la exportación como para el uso interno.

En rigor, los empleados chinos no hacían sino llevar a la práctica las tendencias claramente acusadas por los representantes de su pueblo en la última Conferencia aduanera, frente a las pretensiones europeo-americanas.

Pero el representante británico creyóse en el deber de combatir, con medidas de carácter poco oportuno, ese movimiento de los aduaneros chinos. Las uniones obreras, o sindicatos, de Hankéu, han contestado inmediatamente con la huelga general, prohibiendo particularmente el suministro de alimentos a las concesiones inglesa y japonesa.

Antes bien este último detalle. Es sintomático y encierra la prueba de que los chinos saben a dónde van y no olvidan nada de los incidentes que han marcado la lucha de Kuomintang contra los diversos adversarios del nacionalismo.

Leo en un colega de Madrid que por un concurso de circunstancias, Inglaterra ha venido a representar en China el papel del imperialismo occidental. Hay que confesar, en todo caso, que lo viene representando con toda propiedad. Acuérdese el lector: cuando las luchas en Manchuria y al Norte de Pekín, la ayuda inglesa y japonesa a los adversarios de Peng—el ex saltador Chang-Tso-Lin, ascendido a mariscal y el ambiguo Wu-Pei-Fu—fué un secreto a voces. Creíase derrochado para siempre el movimiento nacionalista. Pero bastó una chispa para que el incendio se propagase, desde Canton a todo el Sureste.

La marcha del ejército cantonés continúa. Dueños de Hankéu, de casi toda la orilla derecha de Yang-Tsé, se aban de adueñarse de Fu-Chéu. Este puerto importante se halla a 720 millas al Suroeste de Changhai. Puede asegurarse, sin temor a que los hechos nos desmentan, que todo el esfuerzo de las tropas cantonesas va a dirigirse ahora contra Changhai, último baluarte del poder blanco en China.

Por lo visto estos acontecimientos han aconsejado al Gobierno inglés un cambio radical en su política respecto de los nacionalistas. Mientras se creyó posible su derrota, se les combatió casi abiertamente. Hoy que ya apunta su probable victoria, lo mejor es pactar con ellos, hasta convertirse en «su mejor amigo».

Tal parece ser la nueva táctica que emprende ahora el Gobierno

británico. Sir Austen Chamberlain ha declarado que «los representantes de la Gran Bretaña en los puertos chinos actualmente ocupados por las tropas cantonesas deben demostrar un espíritu amistoso en sus relaciones con las autoridades de Canton». El cambio, como se ve, es de importancia. Pero hay más. El nuevo ministro de la Gran Bretaña en China, que se hallaba en Changhai, se dirige a Hankéu para entrevistarse con Chen, el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Canton.

La Prensa inglesa sigue paralela evolución e indica la necesidad de esta nueva política, que tiende a combatir la diplomacia rusa en Canton mismo. «The Daily News» llega a decir que Inglaterra se halla dispuesta a sostener las aspiraciones nacionalistas del pueblo chino, al que puede ofrecer ventajas harto más positivas que Moscú...

Aquí conviene añadir que, aun cuando la totalidad de la Prensa conservadora europea ha confundido voluntariamente el movimiento nacionalista de Kuomintang con las aspiraciones comunistas, en realidad se ha limitado aquél a aprovechar el auxilio que le brindaron los rusos. Pero los combatientes nacionalistas no son, ni mucho menos, comunistas en su mayoría. Muchos de ellos no son siquiera socialistas. Y no tendría nada de particular el que aprovecharan asimismo la novísima táctica de Inglaterra para obtener el pronto reconocimiento oficial de la República de Canton, con todo lo que esto significa para las futuras relaciones de «das potencias» con la nueva China—la China de mañana.

¿Cuánto han cambiado las cosas en 25 años! Desde 1900, ¡1900, la insurrección de los Boxers, la expedición mancomunada de los blancos en China—con todos los recuerdos que dejó y su demostración de nuestra «superior civilización»!—Hace pocos meses, Inglaterra deseaba una nueva acción concertada de las potencias. No la consiguió. Francia mostrábase «reacia» como ahora—contra cualquier medida de carácter militar. Y entre el Japón y los Estados Unidos no había concierto posible.

Una vez más se aplica el viejo proverbio: «Más vale maña que fuerza.» Este triunfo del pragmatismo político tiene su clara explicación. China ha sido largos años, y hasta hace muy poco, el mejor cliente de las fábricas de Manchester. El malstar actual que medio paraliza los telares de Lancashire, es motivo suficiente para dictar un cambio tan radical en la política oriental de la Gran Bretaña. Bien puede contentarse con el enemigo en China, con tal de obtener la paz en casa. La paz, y, si puede ser, buenos pedidos.

ARCADIO.

EL PUBLICO VALENCIANO

podrá admirar hoy, la gran exposición de artículos finos para las próximas Pascuas de Navidad, desde las cinco de la tarde en adelante, en el acreditado ultramarinos que don José Sánchez posee en la plaza de Santa Catalina, número 7. «En el mismo local la importante casa «Nestlé» presentará al público su popular vaquita automática, con una instalación de sus famosos productos.

Hispano-American Films

Presentará, próximamente, en el aristocrático salón

OLYMPIA

La deslumbrante joya cinematográfica

EL SOL DE MEDIA NOCHE

CON

LAURA LA PLANTE - PAT O. MALLEY

[Amor que reta a lo ignoto]
[Fantasía que revela un mundo mágico]
[Aventura que atrae como un abismo florido]
[Derroche de lujo y presentación]

Podemos elogiarla porque su éxito será seguro

Una ejemplar labor educativa en Méjico

Las más recientes publicaciones de la Secretaría de Educación, de Méjico, nos informan con amplitud de la ejemplar tarea educativa, democrática y liberal realizada, por el Gobierno del presidente Calles. Son varias y muy nutridas las publicaciones, y de su edición cuidó el escritor Salvador Novo, jefe de un departamento en la Secretaría. En alguno de los volúmenes—«La educación pública en Méjico»—puede seguirse el desarrollo de la instrucción desde 1821 hasta Agosto de 1925, en los informes presidenciales, que, si no siempre exactos y bien informados, dan idea de la evolución de la enseñanza, idea que integran los apéndices, formados escrupulosamente, acerca de los departamentos de la Secretaría, la Universidad, bibliotecas, archivos, museos, escuelas secundarias, primarias, rurales y técnicas, ilustrados con largas estadísticas. Hoy sólo vamos a detenernos en la «Memoria que indica el estado que guarda el ramo de Educación pública hasta el 31 de Agosto de 1926», presentada por el ministro doctor José M. Puig Casauranc al Congreso de la Unión, y no en todas las materias que contiene, sino en una particularmente interesante: en la instrucción rural, la del indio.

El presidente Calles, antes que revolucionario y político, fué maestro en pueblos de Sonora y Baja California, de los más humildes, de los más alejados del centro del país, en los que era más aguda la necesidad de instrucción. Publicó un pequeño periódico educativo. Durante su propaganda electoral declaró que «después de la tierra, la revolución ha implicado otra demanda por la libertad—libertad política y cultural—principalmente cultural: el derecho a la educación, el derecho a la escuela, a una participación en el pensamiento, en los sueños, en los hechos ejecutados por la raza.» («De nuestro Méjico», por José M. Puig Casauranc.) Según estas palabras se ha aproximado la Universidad al pueblo, permitiendo la asistencia gratuita y pensionando a los estudiantes pobres. Se han creado escuelas técnicas—de mecánicos, constructores, industriales—que facilitan la adquisición de carreras propias, al mismo tiempo que orientan la cultura general del individuo. Y creó la escuela rural se ha hecho un instrumento bastante perfecto para lograr la incorporación del indio a la vida moderna, problema vital para el país, porque los dos tercios de sus habitantes habían permanecido en la ignorancia, mientras una minoría privilegiada disfrutaba de la instrucción sostenida por el Estado.

«Se dijo y se practicó que el indio bueno es el indio muerto.» Para desmentir tan incierta teoría, apoyada en América principalmente por los yanquis, este año se abrió en la ciudad de Méjico «La casa del estudiante indígena», que alberga a 180 educandos de todas las regiones y razas de la República, alumnos en las escuelas primarias y secundarias, sometidos a un severo régimen de asimilación, fomentándose en ellos—con la convivencia en el hogar que el Estado les brinda—la solidaridad racial y el deseo de mejoramiento. Esta experiencia pedagógica no deja de tener interés, de suscitar expectación, porque sus

conclusiones justificarán o no el camino educativo de la revolución.

Para el campo, el presupuesto de 1925 comprendía 3,000 plazas de maestros rurales: el de 1926 autorizó 1,000 más, así como una fuerte suma para la construcción de edificios para escuelas rurales, de los que existen 2,633 erigidos por el Gobierno federal; 606 por los vecinos de los pueblos, sin contar los que son propiedad de los Gobiernos de los Estados y de los Municipios. (Veracruz es uno de los que más se han distinguido, y pronto abrirá, a iniciativa del gobernador, Heriberto Jara, la Universidad del Este. Jalisco fundó la Universidad de Occidente y Jucatán la del Sureste.) La vigilancia está encomendada a 185 inspectores, que constantemente recorren las zonas escolares. Seis misiones culturales elevan el nivel espiritual del profesor y estudian las necesidades de las regiones. En dos escuelas normales regionales se prepara rápidamente a los maestros de los indígenas, porque se quiere dar a la labor una intensidad que sea de resultados eficaces, luchándose con la escasez de medios de comunicación, etc.

La Escuela Rural es de un nuevo modelo. El doctor José M. Puig Casauranc, secretario de Educación, uno de los hombres mejor preparados de Méjico, catedrático y periodista, dirigiéndose por radio al país hizo ver la urgencia de que todos coadyuvasen para que al concluir su período el presidente Calles se contara con 10,000 escuelas rurales «de nuevo tipo, porque en ellas no sólo se enseñará a leer y escribir, sino que los profesores darán a los alumnos conocimientos sobre pequeñas industrias regionales, indispensables para que mejoren las condiciones de existencia». Las escuelas reciben atención preferente, pues mientras en 1904 el Gobierno burgués del general Porfirio Díaz informaba al Congreso que «se habían repartido 1,053 bancas binarias y 13,176 libros», en 1925, el Gobierno revolucionario de Calles distribuyó 16,642 bancas escolares y 126,432 volúmenes.

Para Méjico es esencial el buen éxito de la Escuela Rural, tanto en extensión como en intensidad, porque todavía no se consigue que las grandes masas de población colaboren en la vida nacional. De ahí que cada maestro—más hondamente que profesor de primeras letras—sea un agente social positivo en su comunidad, para lo que se han establecido cursos de invierno y se editan folletos y revistas especiales, entre las que merece elogio «La Escuela Rural».

El nuevo espíritu de Méjico está en sus escuelas. Espíritu de abnegación y sacrificio, de lucha. El país ha reducido en dos años su ejército de 100,000 hombres a 30,000. Se aspira a dejarlo en un tercio de esta cantidad, para que los millones que en él se gastaban sean empleados en escuelas.

TOM MIX
ES UN BANDOLERO...

ECOS

En Francia bajan las subsistencias

Se advierte en el Gobierno francés el decidido propósito—aparte el impulso patriótico que lo inspira—de actuar a modo de revulsivo para robustecer el crédito económico de la nación, que fué, en realidad, la causa que coonestó la formación del Gabinete nacional, merced a la ponderación de fuerzas políticas de diverso matiz. Había que justificar la creación del órgano actuante en la gobernación del país, y ello va consiguiéndose en el aspecto financiero, de suerte que si el franco se pone a 30 en lo que resta de mes no es hiperbólico atribuirlo a las medidas restrictivas adoptadas y al concepto que de la responsabilidad del poder público tienen aquellos gobernantes.

En análogo sentido se procede en cuestión de subsistencias, y ya las últimas noticias recibidas de París «constatan»—ahora dicen que así debe decirse—la eficaz intervención de la comisión de Vigilancia de Precios, pues de quince días a esta parte se ha conseguido una mejora sensible en los precios de artículos alimenticios. Porque allá, como entre nosotros, se ha observado que si muchos artículos necesarios para la vida: ropas, calzados y ciertos efectos de relativo lujo o recreo cotizanse a precios más asequibles para el consumidor, en general, que cinco o seis años atrás, en cambio, cuanto se relaciona con la alimentación tiende a subir, por aquello de que es cosa indispensable para el vivir.

No pretendemos que se tome como patrón a Francia, pues por múltiples razones el desenvolvimiento económico de aquel país difiere del nuestro; pero si es conveniente observar y estudiar cuanto allí se haga en materia de abastos, sobre todo lo que afecta al funesto acaparador y su congénere el intermediario.

Un nuevo servicio de correos. Manifestaciones de la Alcaldía

Una campaña de Prensa, determinó que la Compañía de Caminos de Hierro del Norte, acogiese con cariño la petición que se formulaba y que determinó el establecimiento de un tren que, saliendo de Valencia a las 6,30 de la mañana, y que antes quedaba en Játiva, continuase hasta la Encina y allí tuviera el correspondiente enlace y la llegada a Alicante a las doce de la mañana.

La campaña de Prensa fué secundada entonces por el consejero-delegado de dicha entidad, don Juan Sánchez de León, y el tren venía circulando hace unos meses. Pero para que la reforma fuera completa, faltaba que en ese tren fuera el correspondiente servicio de Correos, con lo cual quedaría completo el deseo de Valencia de tener comunicación pronta para viajeros y postal con Alicante.

Los periodistas valencianos, que tienen como timbre de gloria laborar constantemente por Valencia y para Valencia, prosiguieron en su empeño y aprovechando un reciente viaje del Alcalde señor Oliag a Madrid, rogaron a éste que visitara al director general de Comunicaciones y pidiera que el tren de referencia llevase servicio de Correos.

La visita se hizo y el Alcalde señor Oliag dijo ayer a los periodistas que hacen diariamente la in-

formación municipal, que había recibido una carta del director general de Comunicaciones participándole que muy en breve se dictará la oportuna disposición estableciendo un servicio de ambulancia de Correos en el tren a que nos referimos.

La Prensa tiene siempre una alta misión que cumplir y es la iniciadora, en primer término y el mejor y más seguro acicate para que llegue y se reserva arriba la mayoría de los problemas que interesan a todos los ciudadanos.

Después de esta noticia, el Alcalde dijo lo siguiente: que el Ayuntamiento celebrará el pleno el martes 14 y que hoy se reunirá la Comisión permanente.

Dijo además el Alcalde que se habían unido con él y otros concejales varios propietarios de terrenos correspondientes a las calles en proyecto 138 y 139, para cambiar impresiones y llegar a un acuerdo en lo que afecta a las expropiaciones.

Uno de los propietarios pedía que no se abriera la calle número 139, pero no han convenido sus argumentaciones.

Con respecto a la sección de Mejoras de Valencia, dijo el señor Oliag que se está desarrollando gran actividad en los trabajos con aquella relacionados.

Se han formalizado algunas expropiaciones. El día 10 se tomará posesión de la casa núm. 6 de la calle de la Nave y el 13 de la núm. 4 de la del Príncipe Alfonso, y en el orden del día figuran varios derribos.

Los peligros que amenazan al vecindario.

Aún no se trabaja en gran escala ni con la intensidad necesaria para que se lleven a cabo con rapidez las obras del alcantarillado, teléfonos, tranvías, etc., y cada día ocurre algún serio accidente.

Hace muy pocos días, un tranvía dejó los rieles y se encaminó en busca del Parque de Castelar y estuvo en poco que no tomara acomodo en el bar La Garrofera, dando un susto regular a transeúntes y a los parroquianos y no sufriendo menor los viajeros.

Ayer, frente a casa Ernesto Ferrer, dos adormidos que obstruían la vía determinaron una parada brusca, rapidísima e inesperada que obligó al propio conductor del tranvía a meter la cabeza por los cristales de la delantera, produciéndose el empleado de referencia varias heridas y sufriendo otro susto los viajeros.

Además de estos accidentes, se sufren otros muchos de menor importancia, y si ahora que en esas obras no se trabaja intensamente ocurren estos serios tropiezos, ¿qué no ocurrirá cuando se desenvuelvan dichas empresas con intensa fiebre de trabajo?

El Concejo tiene una porción de inspectores de obras, cuya misión es procurar que las empresas que realizan obras las lleven a cabo con la menor molestia posible para el vecindario y la misión la cumplen tan a satisfacción del vecindario que éste protesta continuamente de las molestias que a diario sufre y de los peligros a que se expone al salir o entrar en sus domicilios.

¿Podrían adoptarse las debidas medidas para que el vecindario no corra peligros?

AVISO AL PUBLICO
Hoy miércoles, desde las 12'30 a la una de la tarde, en la Avenida de Amalio Gimeno (Terraza del GRAN TEATRO), se elevarán cinco globos, para celebrar el extraordinario éxito que en el TEATRO APOLO ha obtenido
EL COLLAR DE AFRODITA
Cada globo llevará un collar de perlas debidamente contraseñado, cuyo collar el que lo recoja, podrá canjearlo en la contaduría del TEATRO APOLO hasta el domingo 12 del corriente por la suma de
25 pesetas

Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, son de calidad insuperable, reuniendo, a la mayor capacidad de trabajo y gran durabilidad, la ventaja de una marcha ligerísima y silenciosa.

Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas PFAFF.

Ventas a plazos y al contado
Casa Antonio Merecé Virto
Calle Primado Reig, 7
VALENCIA

LIRICO MAÑANA JUEVES

El intrépido caballista
CHARLES JONES
en su última creación
El terror del Malpais

El alto, fuerte y varonil
GEORGE O'BRIEN
en la gigante FOX
La represa de la muerte
Reproducción de un terrible desastre que causó más de 12 000 víctimas.

PARA NAVIDADES
En toda mesa no debe faltar
CERVEZA "DAMM"
embotellada y pasteurizada por la
FRIGORIFICA S. A.
Es la mejor y más económica.
Haga inmediatamente sus pedidos a la FRIGORIFICA S. A., Teléfono, 16-34.

REGALO DE ALMANAQUES
Todo el que efectúe una compra mayor de dos pesetas en los
Hornos y Pastelería de Manuel Herrero
tendrá derecho a un precioso almanaque
PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-52

Concierto en los Viveros
Hoy miércoles, a las once y media, dará un concierto la Banda Municipal en los Viveros, interpretando el siguiente programa:
Primera parte.—«La Dolores», pasacalle, Bretón; «Rapsodia española», de Giner; «Doña Francisquita», fantasía, Vives.
Segunda parte.—«La corte de Granada», fantasía morisca: I) Introducción y marcha al torneo; II) Meditación; III) Serenata; IV) Final, Chapí.
Tercera parte.—«La Tempranica», fantasía, Giménez; a) Danza d'Albaida; b) Lo ball dels nanos (de las «Valencianes»), López Chavarrí; «Las golondrinas», pantomima, Usandizaga; «La canción del soldado», marcha militar, Serrano.

Muerte del pintor Claudio Monet
Comunican de Vernon que el pintor Claudio Monet, murió el domingo a mediodía en su finca de Giberney. En el momento de morir le rodeaban sus familiares y el ex presidente del Consejo de ministros Clemenceau, su buen amigo.
Monet nació en París en 1840. Ejerció una enorme influencia sobre la pintura contemporánea, especialmente en la de fines del siglo pasado. Fué uno de los más eminentes en la formación de la escuela impresionista que ha sido uno de los hechos culminantes de la historia del arte de los tiempos modernos. Del Renacimiento aquí se puede decir que no ha habido un movimiento tan trascendental, artísticamente, como el que se produjo con el impresionismo. Esta escuela ha sido la conquista más importante en el mundo del arte de todo el siglo pasado. Su influencia, aun hoy, es viva y no fué escasa la que ejerció sobre el valenciano Sorolla.
Monet tuvo que luchar contra la despiadada hostilidad, no ya de sus familiares, sino también de sus contemporáneos durante los primeros años de su carrera.
De la tenacidad y amor a su arte, hablan su desprecio a las amenazas familiares. Por no renunciar a su cultivo prefirió las penalidades del servicio militar en tierras africanas a la tranquila y apacible existencia en el hogar burgués, para la que le exigían sus padres el previo abandono de la pintura. Más tarde, y ya entregado de lleno a su profesión para arrancar al agua el secreto de su color y de sus variantes permaneció durante varios meses a bordo de una barquilla pintando sin descanso la superficie de las aguas.
Sólo un temperamento férreo y tenaz como el suyo pudo dar origen a aquella reacción violenta contra el academicismo exangüe que significaba el arte de Monet y sus compañeros. Zola, que fué el primero en defenderle contra el filisteísmo y mal gusto imperantes en aquella época, las describe con el calor y la abundancia que caracterizaban al generoso escritor en su novela «La obra».
Poco a poco, el nuevo arte llegó a apoderarse de las sensibilidades y

"Teatro Valensiá"
En la presente semana publica esta simpática y popular revista valenciana la lindísima comedia en un acto y en verso del laureado poeta y comediógrafo don Estanislao Alberola, titulado «De la mateixa sanc».
Para la semana próxima anuncia la publicación de la comedia, también en verso, de don Jesús Morante Borrás, «Per mentir una passió».
De esperar es que estos dos números obtengan un éxito de venta dada la calidad de las obras y el buen nombre de los autores.
«Teatro Valensiá» se vende en todos los kioscos al precio de treinta céntimos ejemplar.

Sociedad Filarmónica
El sexto concierto del presente curso, lo celebrará esta sociedad el próximo viernes, día 10, en el que la notable agrupación «The Fisk Jubilee Singers» (quinteto vocal negro) interpretará bellísimas canciones de los negros americanos, con arreglo al siguiente programa:
Primera parte:
La buena nueva. Cuánto tiempo luché con la tempestad. Dentro de poco: A correr voy en la carroza. (Cantos espirituales.)
Segunda parte:
¿Estabas tú allí? Zapajitos dorados. Subid al tren. Río profundo. (Cantos espirituales.)
Tercera parte:
Toque de corneta, Gilchrist. Estrellita, La Forcé. Pasó por mi lado, Purcell. A orillas del Swance, Adaptación.
Cuarta parte:
Balan los corderitos. Echa, Pedro, a vuelo las campanas. Ezequiel van la rueda. Sin oír rezar a nadie. (Cantos espirituales.)
Como de costumbre, este concierto se celebrará en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

Los señores socios numerarios que no hayan retirado sus pases para el bimestre Diciembre-Enero, así como los que deseen inscribirse de nuevo, podrán verificarlo todos los días laborables, de cuatro a cinco de la tarde, en las oficinas de la sociedad, teatro Principal, y el día del concierto, desde las cuatro hasta la terminación del mismo.

OLYMPIA  **Mañana jueves**
TODO ESTRENOS

LA LOCURA del CHARLESTON

Magistral interpretación de Patsy Rhut Miller y Monte Blue. Asunto de palpitante actualidad

COMPLETARAN EL PROGRAMA Como aquella mujer por Irene Rich **Curiosidades Universal** SUEÑO DELICIOSO

Ateneo Científico

Conferencia del doctor Remartínez

Presidió el señor Giménez Valdivieso que tuvo palabras de loa para el señor Remartínez y para la escuela médica valenciana.

El disertante empezó haciendo un estudio sobre el promedio de la vida humana conducente a probar que es muy inferior al que debiera alcanzar el hombre según su constitución. Señaló el hecho de que en los animales la enfermedad es la excepción, en tanto que en el hombre es casi la regla general, y pasó luego a estudiar las enfermedades (teoría del castigo divino en la antigüedad, teoría humoral de Hipócrates, Silvio, etc., teoría mecánica de Thomson, teorías celulares, etcétera), deteniéndose luego en la idea bacteriana desde los inmortales descubrimientos de Pasteur y demostrando que ya dentro de la moderna bacteriología se evoluciona en sentido de ir restándole importancia al germen y valorando cada vez más en cambio el papel del terreno de cuyas condiciones previas de resistencia, poder defensivo y composición humoral y celular depende el desarrollo o el fracaso de los microbios.

Pasó luego a combatir el error que supone la creencia de que hay funciones patológicas, siendo así que todo es fisiológico, no representando las primeras si no un mecanismo forzado o complementario de defensas cuando las habituales no sirven para compensar determinadas perturbaciones del medio.

A continuación se extendió en interesantes consideraciones sobre la ecuación de la vida del inmortal Letamen (vida igual a energía individual por energías cósmicas), haciendo hincapié en que no es el secreto de la salud en el máximo producto de esos dos factores, sino en la justa proporcionalidad o adecuación mutua de uno a otro, según cada especie. Siendo esto así y considerando invariable el factor energía individual han de derivarse las causas de enfermedad de la desproporción cuantitativa de las energías cósmicas con las del individuo.

Se muestra el orador partidario decidido de la teoría de la Unidad orgánica ya defendida por el padre de la Medicina y luego por Letamendi, Brüssaís y otros, y en este aspecto combate el error fundamental de la especialización, necesaria desde otros puntos de vista, cuando ella hace olvidar que el cuerpo es un órgano y la vida una sola función» como dijo Hipócrates. La definición que el doctor Remartínez propone del fenómeno enfermedad es la siguiente: «Enfermedad es un funcionamiento orgánico anormal, determinado fundamentalmente por inadecuación de energías cósmicas y caracterizado por desórdenes plásticos-dinámicos como consecuencia de impurificación humoral y celular y la utilización anormal de la energía específica, todo lo cual determina un movimiento orgánico de defensa y de adaptación con la doble finalidad de hacer compatible la vida con las nuevas condiciones del medio y de eliminar las causas morbosas, siempre con una tendencia final curativa, si bien a veces no se logre por escaso remanente vital.» Estudia a continuación, con numerosos ejemplos como las funciones fisiológicas se exaltan en ocasiones, constituyendo mecanismos supletorios o extraordinarios de defensa y a este propósito hace un estudio de la fiebre como mecanismo de defensa por la elevación de temperatura, el aumento de combustiones y oxidaciones internas, la aceleración circulatoria, la sudación, etc.

En la última parte de su disertación explica que el origen de la enfermedad, en genérico, puede sintetizarse en el bello símil del doctor Lindlahr cuya profundidad filosófica nos pareció digna de estudio, y acaba su discurso exponiendo a los oyentes una ideal perspectiva futura en que la humanidad, más consciente sepa vivir con arreglo a la Naturaleza, en cuyo momento más que curarlas se atenderá a prevenir las enfermedades y la Higiene habrá recobrado toda su preponderancia sobre el arte de curar.

El conferenciante, fácil de palabra y muy comprensivo, fué aplaudido por la concurrencia.

TEATRO MODERNO
Gran compañía de comedias valencianas que dirige el notable primer actor **PEPE ALBA**
Para hoy miércoles 8 Diciembre de 1926. A las 4:30 tarde: Sección especial

L'air de la matina y De prop (Por el señor Espi)
A las 6:30 tarde: Sección extraordinaria

¡Póbrs flors!, Calendari de Benito y No es per ahí
A las 8:45 noche: Sección especial

De prop y L'air de la matina (Por el señor Espi)
A las 11:15 noche: Sección especial

L'air de la matina y ¡Póbrs flors! (Por el señor Aiba)
PRECIOS EN TAQUILLA

LIRICO

Hoy miércoles, tres sesiones a las 8:30:
Aventuras del gato Periquito
SOMBRAS SINISTRAS
Emocionante drama, por **JOHN GILBERT**
Dos ladrones menos
Comedia en dos partes
A las 6 (numerada) y 9:15:
SOMBRAS SINISTRAS
Aventuras del gato Periquito
El Jazz-Band del Folies
Deliciosa y divertida comedia, por el simpático artista **TOM MOORE**
Dos ladrones menos
IMPORTANTE
Mañana jueves, grandioso programa. Véase el anuncio extraordinario.

TEATRO MODERNO

L'air de la matina y De prop (Por el señor Espi)
A las 6:30 tarde: Sección extraordinaria

¡Póbrs flors!, Calendari de Benito y No es per ahí
A las 8:45 noche: Sección especial

De prop y L'air de la matina (Por el señor Espi)
A las 11:15 noche: Sección especial

OLYMPIA

Programa para hoy Sesión 3:30 tarde:
BAR AMBULANTE
Dos partes

Una mujer sospechosa
Cinco partes—Deliciosa comedia policíaca, por Priscilla Dean

POR LOS AIRES
Dos partes
Sesión 6 tarde, numerada:
Una mujer sospechosa
Deliciosa comedia policíaca en cinco partes, por Priscilla Dean

El ángel de las tinieblas
Magistral interpretación, de Wilma Banky y Ronald Colman
Por los aires
Dos partes
Sesión 9:15 noche:
BAR AMBULANTE
UNA MUJER SUSPECHOSA
CURIOSIDADES UNIVERSAL
EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS
POR LOS AIRES

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el **AMENIGOL** Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemias (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, v Guerrero, 55.

TOM MIX

ES UN BANDOLERO...

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 8:15, se jugará un gran doteo partido, tomando parte los pelotaris Sánchez, Mesguiter y Fuster (2) rejos, con Fuentos, Andrés y Calvo, azules.
A escalera cuadrada, a 50 tantos.

Radiotelefonía

Saliedo al paso a unas acusaciones, la emisora del Tibidabo, publica las siguientes aclaraciones:
«Primero.—Que en virtud de las disposiciones emanadas de la Sociedad de Autores, sólo podemos dar la mitad de cada ópera.
Segundo.—Que nunca hemos transmitido ni podemos transmitir a Madrid más de la mitad de una ópera.
Tercero.—Que al retransmitir una ópera en tres actos, por ejemplo, lo hemos hecho alguna vez dando el primero y segundo acto a Barcelona y el segundo y tercero a Madrid, donde siempre suelen comenzar las emisiones más tarde que en esta capital. De suerte que el segundo acto se ha dado simultáneamente a Barcelona y Madrid. La creencia que retransmitimos mayor cantidad de ópera a Madrid que a Barcelona, es, como queda demostrado, efecto de un mal entendido.»

Bien. Que la Sociedad de Autores, no sólo en Barcelona, sino en toda España, pone trabas a cuanto significa retransmisión, era cosa sabida: igual que se está trayendo las antipatías del crecido número de radioyentes no sólo españoles, sino extranjeros y más entre éstos, que no salen de su asombro por tales cortapisas, ni nosotros tampoco.
En fin, dueños de lo suyo, imponen su voluntad.
Ya dijimos, por lo que a la segunda parte respecta, que después de cerrada la estación de Radio Barcelona, precisamente en el segundo acto de una retransmisión de ópera escuchamos el tercero por Unión Radio.

Y nos apresuramos a advertir al lector, para que estuviera sobre aviso y no perdiera ese ciclo de soberanas audiciones que tienen por escenario el Liceo.
Y nada más.

Los ingleses, prácticos en todo negocio, como es sabido, dan a la publicidad una curiosa estadística para demostrar que la radio no sólo lleva en sí un beneficio cultural inmenso, sino que en el mundo social también deja pingües beneficios.
Entre las diversas industrias, que viven alrededor de la radio, reúnen un contingente de obreros superior a cuarenta mil.
De éstos, con altos salarios, cuántos están especializados en el ramo de electricidad.

El tiempo sigue en bruscas variaciones, predominando el viento fortísimo durante la noche, pero pueden obtenerse audiciones muy buenas.
Esta tarde, a las 6,30, Radio Barcelona transmitirá del Liceo «El príncipe Igor».
Para por la noche, todas las emisoras radiarán bellos programas, donde los gustos más encontrados quedan satisfechos: desde la música de cámara al antipático jazz-band.

Publicaciones

Agenda de Bufete para 1927
Baillly-Baillière
La «Agenda de Bufete» es de máxima utilidad para llevar en cada casa la cuenta diaria, y para los comerciantes, abogados, médicos, ingenieros, administradores, etc., para la exactitud de sus apuntes y compromisos, que pueden anotar en su día correspondiente.
Contiene además los imprescindibles datos sobre calendarios, tarifas de Correos y Telégrafos, cédulas personales, timbres del Estado, impuesta de utilidades, etc.
De la «Agenda», tamaño 32 por 15 centímetros, se publican ocho clases, cuyos precios varían entre 2,50 a 7 pesetas.
Análogo a la «Agenda de Bufete» es el «Memorandum de la cuenta diaria» (23 por 15 centímetros), que vale 4 y 5 pesetas, según sea sin o con papel secante.
Exija agendas y memorandums Baillly-Baillière. ¡65 años de éxito! Nuestros abuelos las usaban; nuestros nietos las usarán.
De venta en las buenas librerías, papelerías y bazares, y en la Editorial Baillly-Baillière, Apartado 56.—Madrid.

Teatro Principal

Día 11 de Diciembre 1926
Función de beneficio a favor del Hospital de NIÑOS del doctor Gómez Ferrer

- PROGRAMA**
- 1.º Sinfonía.
 - 2.º Lectura por el alumno don Ricardo Sansano de unas cuartillas, redactadas por el doctor don Pedro Gómez Martí.
 - 3.º «El pie», entremés de los hermanos Quintero, por la señorita Almiñana y el señor Alarcón.
 - 4.º «La mano de Alicia», comedia en tres actos, original de don Augusto Martínez Olmedilla.
- Los intermedios serán amenizados por la orquestina «Peña Heliogábal».
- El decorado ha sido cedido gustosamente por los notables artistas María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.
- La función comenzará a las cinco en punto de la tarde.

Campo Alirós

CAMPONATO VALENCIANO DE FUTBOL
Esta tarde, a las tres

ESPAÑA F. C.
CONTRA
VALENCIA F. C.
(PRIMEROS EQUIPOS)

A las 10:30 de la mañana, contendrán las reservas.

De once a una de la mañana se despacharán entradas en el domicilio social del Valencia, Barcas, 5.

Camp del LEVANTE
(Camino Hondo del Grao)

GRAN PARTIDO DE FUTBOL
CAMPONATO DE VALENCIA
Hoy, a las tres de la tarde

C. Athlétic Saguntino
CONTRA
Levante F. C.
(Subcampeón de Valencia)

TOM MIX
ES UN BANDOLERO...

De venta, farmacias y A. Gamir

PECTORAL MOLINER
cura catarros la tos

De venta, farmacias y A. Gamir

BAR LA CRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS
Doctor Zaragoza, 5 VALENCIA

PAPELERIA BOTELLA
San Vicente, 141

Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos; objetos de escritorio y dibujo.

Del beneficio Pro-Cuba

Hemos recibido del digno cónsul de Cuba, la siguiente carta, que con sumo gusto publicamos:
«Valencia Diciembre 7 de 1926.
Señor Director de EL PUEBLO: Ciudad.

Muy señor mío y distinguido amigo: En la imposibilidad material de hacerlo, como sería mi deseo, a cada uno de los que han cooperado en los distintos espectáculos celebrados a beneficio de los damnificados por el reciente ciclón ocurrido en Cuba, me permito utilizar la hospitalidad, siempre complaciente de EL PUEBLO, para por tan valioso conducto significar a todos ellos, en nombre de mi país, cuyo sentir estoy seguro de interpretar fielmente en este caso y en el mío propio, mi más profundo reconocimiento por su generosa actuación, tan sincera como espontánea, que demuestra una vez más los vínculos innegables entre los componentes de una misma raza.
¡Es tan consolador reconocer y agradecer un gesto tan lleno de nobleza y caridad!
A los señores empresarios de los teatros Apolo, Eslava, Moderno y Ruzafa y a todos los artistas que tomaron parte en la función celebrada en el teatro primeramente citado la tarde del 25 Noviembre último sirvan estas líneas como mensaje de gratitud por haber contribuido todos ellos a darle esplendor con su concurrencia y valer artístico, lamentando no poder incluir a la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles, que se negaba a tomar parte.
Asimismo quiero hacer constar mi agradecimiento a todos los diestros y personas que con tanto desprendimiento actuaron en el festival taurino celebrado en la plaza de Toros en la mañana del día 28.
No debo olvidar a las comisiones que han organizado funciones benéficas en Alberique, Liria, Oliva y Burjasot.
A la Prensa, que con desinterés loable ha contribuido a todo ello y a los valencianos en general, que, como siempre, han dado prueba de su inagotable caridad.
Que el destino colme de ventura a esta generosa y hermosa Valencia, son los deseos fervientes de su afectísimo y seguro servidor, q. e. s. m., Alfredo López Trigo.»

Relación de los espectáculos celebrados en beneficio de los damnificados por el ciclón de Cuba y producto líquido de cada uno de ellos:
Festival taurino celebrado el día 28 en la plaza de Toros, 3.235,70 pesetas.
Función del teatro Apolo, celebrada el día 25, 3.132,85.
Función celebrada el día 28 en el Centro Instructivo Musical de Liria, 110,45 pesetas.
Función del teatro Español de Liria efectuada el día 28, 197,25.
Función celebrada en Burjasot el día 28, 497,20.
Función celebrada en Alberique el día 30, 469.
Función celebrada en el cine Ideal de Oliva el día 28, 64.
Total, 7.706,45.

En el festival taurino han cedido sus honorarios íntegros, como donativo: el doctor don Francisco Vila Miralles y el asesor señor Gisbert (Paja). Han contribuido: el taquillero señor Juan 50 pesetas; los señores veterinarios, 10; el señor Corell, 50; el señor Durán, 50; el señor Vidal, fotógrafo, 10; y el señor Ortega, litógrafo, 298 pesetas.

En la infesta nueva hemos de comunicar a nuestros lectores: ayer falleció en nuestra Ciudad don Francisco Vila Miralles, persona conocidísima y de prestigio en el comercio.
Por sus estimables condiciones, el señor Vila Miralles era apreciado de cuantos le trataron y en el comercio se creó una sólida reputación, a la que en toda ocasión hizo honor.
El trato afable y cariñoso que dispensó a propios y extraños, condición que sobresalía en el finado, fué motivo suficiente para que se conquistara grandes simpatías, que supo conservar.
Entre sus familiares, tan irreparable pérdida ha producido hondo pesar y a los mismos, especialmente a sus afligidos hijos don Francisco y doña Desamparados Vila Almenar, hijos políticos don Juan Roig Gullén, don Rafael Aguilar Miralles y doña Ramoncita Moret, hermanos don Ramón, doña Dolores y don Enrique y demás parientes, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Farmacia A. Masiá

Antes Alifio. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.
Oxígeno puro
Ampollas inyectables

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
TURNO SEPTIMO
Don Manuel Escolano, Pi y Margall, 1.
Don Javier Barona, Sorní, 1.
Don Carlos Hernández, Gracia, 28.
Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47.
Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4.
POBLADOS MARITIMOS
Don Joaquín Martínez, Avenida Puerto, 398.
Don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160.

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a **LA INGLES** (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservada por la escalera 2.ª.
Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Aragón, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, número 34.

Teatros

Por exceso de original, aplazamos para mañana la publicación de las crónicas reseñando los estrenos de la Princesa y Eslava, que han constituido dos grandes éxitos.

Un exitazo de Rivelles

No puede sorprender a nadie el suceso, tratándose de un actor que viene superándose de una obra para otra. Pero lo de anoche fué algo excepcional por la inspiración del artista y por la intensidad dramática que supo comunicar a una de las escenas más hondamente trágicas que ha creado Angel Guimerá.
Representábase «Tierra baja», obra en la que tenía puestas sus ilusiones ese actor valenciano, que merece ese calificativo de eminente: Rafael Rivelles. El gran artista, metido en situación al final del segundo acto, actuó como impulsado por el soplo del genio de Romea; fué una ráfaga avasalladora, algo que anuló la acción de los demás intérpretes. Rivelles, brutalmente hermoso de amor y ferocidad, dijo unas frases, entre imprecación y dolor, que arrebataron al auditorio. Cayó el telón y hubo de levantarse varias veces; se le aclamó por todo el público puesto en pie, incluso el del patio de butacas, y entre aclamaciones y bravos se rindió un homenaje entusiasta al actor de la «terreta».

Como no es caso de hacer una revista a propósito de drama tan popularizado, nos limitamos a consignar el exitazo enorme que anoche consiguió Rafael Rivelles, y con él su esposa la señora Ladrón de Guevara, que en el papel de Marta tuvo momentos felicísimos, particularmente en la citada escena y en la lucha con Sebastián hacia el final del drama.
Tenemos por seguro que los espectadores que anoche vieron a Rafael Rivelles en «Tierra baja», no olvidarán el grandioso final del acto.
Debemos a esta pareja de artistas un amplio comentario, remarcando su brillante temporada en Valencia, y así hacemos punto por hoy.

Compañía de zarzuela

El próximo sábado hará su debut la compañía de zarzuela que dirigen los primeros actores Miguel Miró y Rafael Paredes. La nueva empresa se propone que el distinguido público valenciano pueda ver a precios reducidos lo más selecto del repertorio antiguo y moderno del género lírico español. Con el fin de que el espectáculo esté al alcance de todas las clases sociales, será por secciones, costando la butaca en la sencilla 0,60 y en la doble una peseta.

Don Francisco Vila Miralles

Entre sus familiares, tan irreparable pérdida ha producido hondo pesar y a los mismos, especialmente a sus afligidos hijos don Francisco y doña Desamparados Vila Almenar, hijos políticos don Juan Roig Gullén, don Rafael Aguilar Miralles y doña Ramoncita Moret, hermanos don Ramón, doña Dolores y don Enrique y demás parientes, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Ayuntamiento

Anuncio
Publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de 29 de Noviembre último y por medio de edicto en estas Casas Consistoriales, el anuncio requiriendo a don Ignacio de Loyola Estrada o quien su derecho represente, para que como censalista intervenga en el expediente de expropiación de la planta baja y piso primero de la casa número 3 de la calle de Guerrero, se hace saber por el presente, que el plazo para comparecer expira el 17 del actual y que transcurrido el cual sin haberlo verificado se le considerará como decaído en su derecho, constituyéndose en esta sucursal de la Caja General de Depósitos la cantidad resultante de la liquidación del censo.
Valencia 7 de Diciembre de 1926.—El Alcalde, Luis Oliag.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 44

Teatrales

FRATTO RUZAFÁ
Hoy se celebrarán tres funciones con espléndidos programas: a las 3,30 de la tarde se representará el gracioso entremés «Me casó mi madre» y la preciosa zarzuela «Venganza de amor»; a las 5,30 de la tarde, «Venganza de amor» y la verdadera obra éxito del año «Las mujeres de Lacuesta»; a las diez de la noche la aplaudida zarzuela «La carne flaca» y «Las mujeres de Lacuesta».

El próximo viernes estreno del sainete en dos actos «Las mujeres son así», libro de Antonio Paso y Ricardo G. del Toro, música del maestro Pablo Luna.
Se despachan localidades en la consistorial del teatro de un día para otro, con el aumento del 10 por 100.

Teatrales

El próximo viernes estreno del sainete en dos actos «Las mujeres son así», libro de Antonio Paso y Ricardo G. del Toro, música del maestro Pablo Luna.
Se despachan localidades en la consistorial del teatro de un día para otro, con el aumento del 10 por 100.

Círculo de Bellas Artes

Renovación

Hace ya tiempo, que la vida del Círculo de nuestros artistas, en todos sus aspectos, languidecía, sin que el público pudiera comprender la causa.

Se trata de una junta formada por artistas jóvenes que llenos de entusiasmo lleva a la dirección del Círculo grandes y atrevidos proyectos que sin duda cambiarán la vida de la entidad hasta conseguir que ocupe el lugar que de derecho le corresponde.

Tan hermosos proyectos han encontrado eco y han conseguido atraer a la opinión, hasta tal punto que han sido las propuestas y los reintegros harto numerosos.

Nuestra enhorabuena.

Visita a don José Benlliure

La nueva junta del Círculo de Bellas Artes de esta ciudad, teniendo en cuenta las orientaciones que el ilustre maestro don José Benlliure puede aportar a la renovación que se propone llevar a cabo, al mismo tiempo que como acto de imprescindible cortesía ha visitado en el estudio al pintor valenciano, siendo acogida cariñosamente circunstandia en el tan característica, y se ha mostrado dispuesto a contribuir con su esfuerzo y alentar con su presencia los trabajos y gestiones que con tanto entusiasmo han emprendido los artistas jóvenes desde la junta.

Mucho nos complace que tan valioso apoyo sirva para el más pronto resurgimiento del Círculo de Bellas Artes de Valencia.

Círculos

El Micalet. — Celebrará baile hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

Centre Catalá. — Celebrará hoy, a las diez de la noche, baile, amenizado por orquesta y jazz-band.

Sucesos

Accidente.

Ayer tarde fué atendida en el Hospital la joven Concepción Montoro Bernar, de 22 años de edad, soltera, vecina de Catarroja.

Dicha joven, estando comiendo, tuvo la desgracia de que se le introdujesen en el esófago dos dientes de oro.

Después de serle extraídos, ingresó en el benéfico establecimiento.

Accidente en un tranvía.

Ayer a las dos próximamente, uno de los tranvías del Grao que iba por la calle de las Barcas, tropezó con dos adoquines mal colocados en las obras que se han realizado frente a la casa Ernest Ferrer, y al parar en seco, el conductor del coche metió la cabeza en el cristal delantero, fracturándolo por completo y produciéndose heridas en la cara y cabeza.

También resultaron heridos el guardia municipal Gregorio Altet Martínez, que iba en la plataforma delantera, y el pasajero don Eulogio de Castro Rumbamba, militar retirado.

Según parece, las lesiones de todos ellos fueron, afortunadamente, leves.

Accidente de trabajo.

El vecino de Villar del Arzobispo, José Navarro Malés, sufrió un accidente de trabajo que le ocasionó la fractura de la columna vertebral.

En el Hospital ingresó en estado sumamente delicado.

Mordida por un perro.

Un perro, propiedad del vecino de la calle de las Balsas, Pascual Jimena Moreno, mordió a la anciana Concepción Roger Hernández, produciéndole heridas de pronóstico reservado, en la cara posterior de la pierna derecha. La lesionada fué curada en la Casa de Socorro de Ruzafa, dándose cuenta del hecho al juzgado de guardia.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Curaciones por tratamientos modernos de

Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirigirse al

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve. — Festivos, de once a una. Consulta, 2 pías. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada a doña señora y caballero.

GRAN TEATRO

TEMPLO CINEMATOGRAFICO SIEMPRE PELICULAS DE CALIDAD

HOY MIERCOLES: ¡TRES GRANDIOSOS PROGRAMAS!

¿Es posible que no haya visto usted todavía ¡La agonía en un submarino!

Enmiende su imponderable falta y vea hoy mismo esta maravilla cinematográfica ¡La máxima belleza! ¡La suprema emoción! ¡Un asunto nuevo! ¡Exquisitas mujeres! ¡7 actos de gran interés!

A las once de la mañana: POR SEGUNDA VEZ NIÑO, dos actos. LA AGONIA EN UN SUBMARINO. UN NEGOCIO REDONDO, dos actos. PRECIOS POPULARES

De 3'15 tarde a nueve noche: EXTRAORDINARIA 50.000 DOLARES DE RECOMPENSA. Sugestiva comedia americana de aventuras cabalísticas, en cuatro actos.

LA AGONIA EN UN SUBMARINO, 7 actos. LA CIENCIA DEL PUNETAZO, cómica, 2 actos

A las 9'15 noche: Sesión gigante. POR SEGUNDA VEZ NIÑO. 50.000 DOLARES DE RECOMPENSA. LA CIENCIA DEL PUNETAZO. LA AGONIA EN UN SUBMARINO.

No lo olvide usted nunca, para ver películas de calidad acuda al GRAN TEATRO

MAÑANA JUEVES, ESTRENO.

Derroche de humorismo entre un ramillete de esculturales bellezas femeninas.

AMOR Y SPORT

Interesante, original y divertida comedia frívola, en la que las dos grandes sugestiones modernas y clásicas de la juventud: el amor y el deporte, se exaltan, sintetizan y encarnan en el prodigio de gracia y arte que se llama EVA NOVAK. — Una agradabilísima, una film que sabe a poco!

VIERNES, ESTRENO:

¿CUAL DE LAS DOS?

Una gran superproducción interpretada por «La mujer de la emoción» la ideal, elegante y traviesa DOROTHY DEVORE. — Un bonísimo y emocionante asunto en un marco de exquisitas elegancias

Audiencia

Sección primera

En un juicio oral sobre daños y lesiones, informó en esta sección, don Antonio Guastavino.

Sección segunda

Benito Ruiz, procesado por el juzgado del Mar, fué acusado por el teniente fiscal señor Matoses, como responsable del hurto de un fardo de tejidos que sustrajo de un carro en el puente del Mar.

Le defendió don Jesús Cabedo.

Sala de lo civil

Se celebró una vista, en la que informaron don Manuel Oller y don Ernesto Ibáñez Rizo.

TEATRO DE LA COMEDIA

(Antes MARTI, calle de Pi y Margall, 5)

Viernes 10 de Diciembre de 1920, inauguración de la temporada de comedias y género lírico valenciano, por la compañía del TEATRO MODERNO, que dirige el notable primer actor PEPE ALBA. Primera actriz, EMILIA CLEMENT

A las 5'30 de la tarde, gran matiné aristocrática, a beneficio de los damnificados de Cuba, organizada por el señor cónsul de Cuba.

A las 10 noche, sección completa y especial.

A esta matiné han sido invitadas todas las autoridades y fuerzas vivas de Valencia

A las 10 noche, en función entera y especial: ANEM A VORE, del señor Peris Celda; EL TENEDOR DE CULLERA, de F. H. Casajuana; EL BON PAÑO, del señor Peris Celda; CANSONERA VALENCIANA, del señor Alberola

Precios, en taquilla — Detalles, en programas de mano

EDEN CONCERT TARDE, 3'30 NOCHE, 9'30

Nueva dirección. — Grandioso y atrayente programa. — Sobarbio elenco. Numerosos éxitos de grandes atracciones. — Todos los días espectáculo Luxent, en la grandiosa revista de moderno estilo

ZIG - ZAG donde triunfa a diario la excelsa y divina Carmen Vicente

Durante el baile en la platea, viros varias marcas, 10 pesetas. Bailes en la pista y feyer. — Dos orquestas. — Espectáculo Luxent presentará una gran novedad muy pronto, de asombroso arte. Véanla usted

Deportes

Una carta de Urrutia

El excelente jugador valencianista Dámaso de Urrutia nos remite la siguiente carta que a sus ruegos insertamos: «Valencia 7-12-1920.

Señor Director de EL PUEBLO. Presente.

Muy distinguido señor mío: Acogiéndome a su amabilidad me permito acudir en esta forma, por mediación de su periódico, para hacer público mi agradecimiento muy sincero a los buenos amigos y deportistas valencianos que tanto se han interesado por mí como motivo del accidente motorista que sufrí al regresar del partido Castellón-Valencia.

Aunque mi reconocimiento es para todos sin distinción alguna, no puedo menos de hacer especial mención por las atenciones recibidas de la directiva, socios y jugadores del Valencia F. C., de mi buen amigo don Vicente Pallás, así como de los doctores señores Giménez Cánovas, Ribes y Leo que con tan gran afecto me han atendido.

Agradeciendo a usted su publicidad queda suyo muy atento seguro servidor que estrecha su mano, — Dámaso de Urrutia.

Ya al dar cuenta del accidente que sufrí Urrutia, le deseábamos un pronto y total restablecimiento y al haber ocurrido así, le felicitamos sinceramente, haciendo constar de nuevo nuestra satisfacción al no tener que lamentar graves consecuencias en trance del cual pudieron resultar.

FUTBOL

Los partidos campeonícos de hoy

Habilitada la fecha de hoy por la F. V. para la celebración de encuentros de campeonato, se celebrarán los siguientes: Castellón-Burjassot. Valencia-España, en el campo de Algirós.

Levante-Saguntino. Elche-Juvenil. Los árbitros designados fueron, respectivamente, los señores Milego, Medina, Gómez Juaneada y Leonarte.

CAMPO DEL LEVANTE

Athlétic Saguntino-Levante F. C. Hoy miércoles se celebrará en este campo uno de los encuentros más interesantes de la actual lucha campeoníca entre los equipos arriba citados.

El match, que promete ser altamente emocionante, dará comienzo a las tres de la tarde.

Los señores socios del Levante precisarán para su acceso al campo la presentación del recibo del corriente mes.

CAMPO DE ALGIROS

El match Valencia-España

Esta tarde a las tres, se jugará el interesante partido Valencia-España, que esperamos sea disputado, pues ambos onces se encuentran en magnífica forma.

A las 10,30, los reservas de las citadas sociedades.

Valencia F. C. - Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios del Valencia F. C., que con motivo de las obras que se están realizando en nuestro campo de Mestalla, que imposibilitan realizar partido alguno en el mismo, el encuentro que ha de tener efecto hoy miércoles, se celebrará en el campo de Algirós, actualmente campo de deportes del España F. C., advirtiéndoles que este partido se por cuenta del referido España F. C.

Hoy, de seis a nueve de la noche, se despacharán localidades y entradas en nuestro local social, Barcas, 5, para los señores socios.

En honor de Pablo Iglesias

Mañana jueves, a las nueve y media de la noche, se celebrará una velada en el Círculo Socialista, Almas, 13, con ocasión del primer aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

En dicho acto harán uso de la palabra varios afiliados a la Agrupación Socialista. El acto será público.

Marítimas

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

- «Rey Jaime I», Palma. «Mallorca», Barcelona. «Mahón», Mahón. «Delfín», Barcelona. «Balear», Palma. «Belver», Palma. «Ciudadela», Ciudadela. «Ciudad de Palma», Palma. «José Calafat», Ibiza. «Tintoré», Palma. «Teide», Tenerife-Cádiz. «Escolano», Casablanca-Arrecife. «Poeta Arolas», Barcelona. «Capitán Segarra», Tenerife-Cádiz. «Españoleto», Avilés. «Reina Victoria», Cádiz-S. C. Palma. «General F. Sijvestre», Cádiz. «Hesperides», Ceuta. «Monte Toro», Tánger. «V. La Roda», Málaga. «V. Puchol», Málaga. «Isla de Menorca», Cádiz-Larache. «Isleño», Melilla. «Gandía», Melilla. «Santamaña», Barcelona. «Peris y Valero», Ceuta-Melilla. «Santamaña», Vigo-Sevilla. «Marqués del Turia», Vigo-Sevilla. «Mariano Cano», Gijón. «Tatibire», Gijón-Bilbao. «Navarra», Vigo-Vilagarcía. «Florinda», Sevilla. «Andalucía», Almería. «Canalejas», Barcelona-Alicante. «Mantel Espalio», Melilla. «J. J. Sister», Barcelona. «Cullera», Valencia. «Sagunto», Cartagena-Barcelona. «S. Giner», Santander. «Santander», Bilbao. «A. Lázaro», Barcelona. «Jorge Juan», Barcelona. «Roger de Flor», Barcelona. «Romeu», Barcelona. «Torras y Bagés», Barcelona. «Villarreal», Barcelona. «Atlante», Valencia. «Rey Jaime II», Valencia. «Barceló», Cádiz. «Antonia», Barcelona. «T. Llorente», Barcelona. «J. Verdaguere», Cartagena. «Rius y Tautet», Santander. «Pérez Pujol», Valencia. «Generalife», Londres. «J. Maragall», Málaga. «C. Sorní», Pravia. «Bermeo», Pravia. «Tordera», Avilés. «Poeta Querol», Almuñecar. «Comercio», Gandía. «Játiva», Rosas (arribada). «Ophi» (tanque), Palma. «Alhambra», Melilla. «Cabañal», Melilla. «Aragón», Melilla. «Tarraco», Málaga. «Vicente Ferrer», Ceuta-Algierias. «Julio», Ceuta. «A. Cola», Ceuta. «Castillo», Ceuta. «Mediterráneo», Ceuta. «Menorquin», Barcelona. «Grao», Málaga.

Teatro Ruzafa

PARA HOY MIERCOLES A las 8'30 de la tarde:

ME CASO MI MADRE

Venganza de amor

A las 5'30 de la tarde:

Venganza de amor

Las mujeres de Lacuesta

A las 10 de la noche:

LA CARNE FLACA

Las mujeres de Lacuesta

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Del sumario por irregularidades en quintas.

El juez del distrito de la Lonja ha decretado la libertad, mediante fianza de dos mil pesetas, de diez encartados en el sumario por irregularidades de quintas.

Sindicalistas libertados

En virtud de orden telegráfica de la dirección general de Seguridad, han sido puestos en libertad los sindicalistas Lladó, Botella, Granelis, Arroyo; Marín y Sabaté, que fueron detenidos a raíz del complot descubierto en Perpiñán.

La estancia de Martínez Anido

El gobernador ha manifestado a los periodistas que el ministro de la Gobernación había dedicado la mañana a hacer visitas particulares. El ministro ha almorzado en capitana general, invitado por el general Barrera. Por la tarde el general Martínez Anido se trasladó a Tarragona.

El barón de Couberlin

Se encuentra de nuevo en esta capital, el barón de Couberlin. Aprovechando su estancia dará una conferencia.

Hambre y frío

En el paseo de San Juan se recogió a Antonio Madrid Molina que padecía hambre y frío y que se hallaba en grave estado.

Por vender cocaína

En el interior de un bar de la calle del Conde del Asalto fueron detenidos los individuos que se dedicaban a la venta de cocaína, a los cuales les fueron ocupados varios frascos de este tóxico.

Mendigo irascible

Al cruzar el Paseo de Gracia, Rafael Fernández, se le acercó un mendigo que le pidió limosna. Al negársela, el mendigo le empujó y le causó lesiones en la cara.

Miseria

En la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro ha sido asistido Antonio Marí, de 33 años, que fué recogido en el Paseo de San Juan en grave estado, debido al hambre y al frío.

Declara el teniente Núñez

Ha prestado declaración en el gobierno civil, en el expediente que se le instruye para la concesión de la cruz de Beneficencia, el teniente de navío Antonio Núñez, que se arrojó desde un dirigible al mar para salvar al teniente de navío señor Durán, en el accidente de aviación que le costó la vida.

Estudiantes multados

El gobernador civil ha impuesto una multa de 125 pesetas a Trinidad Vidal y otras de 75 pesetas a José Ruiz y a Mariano Cebrián estudiantes los tres de la Universidad que según expresó anoche el secretario del Gobierno civil, ante los periodistas, se habían resistido a los agentes de la autoridad.

Boda civil

Ha marchado a Madrid el notable jurista don Julio Martínez Jimeno, a fin de asistir como testigo, en unión de don Alejandro Lerroux, al matrimonio civil de don José Quijada, hijo del prestigioso teniente general don Amós capitán general que fué de Galicia.

ARCES.

Banquete a Florestan Aguilar

La Sociedad Americana de Madrid ha ofrecido un almuerzo al doctor Florestan Aguilar para celebrar la concesión del título de doctor «honoris causa» por la Universidad de Pensilvania.

Acerca de un decreto

El decreto referente al Banco de Crédito Industrial recoge las aspiraciones de los elementos productores y del Congreso Nacional de Comercio Español en Ultramar.

Las nuevas atribuciones concedidas al Banco, satisfarán las necesidades del trabajo e industria mercantil autorizando las operaciones de crédito a largo plazo que ha sido la aspiración general del país que produce y trabaja.

Con el auxilio de bonos creados para el fomento de la industria y con el capital del Banco se realizarán operaciones de crédito a 15 años como máximo para la industria, a cuatro para las relaciones con prima de subvención, certificación de contratos con el Estado y de dos para otras formas de garantía.

Esto permitirá la mayor expansión de nuestros elementos industriales y agrícolas que en parte no podían actuar por falta de créditos.

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Organizada por la junta administrativa de la Casa del Pueblo y Agrupación Socialista, se celebrará el viernes una velada necrológica para conmemorar el primer aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Discursarán Besteiro, Largo Caballero y otros.

Homenaje a Chopin

En el Círculo de Bellas Artes se celebró el homenaje al gran compositor Chopin.

Presidió el ministro de Polonia, concurriendo muchos artistas, miembros del Cuerpo diplomático y personalidades.

En el fondo del escenario colocóse un busto de Chopin, adornado con laureles.

Presentación de credenciales

El duque de Amalí, embajador de España en Buenos Aires, da cuenta al ministro de Estado de la presentación de sus cartas credenciales al presidente de aquella República.

El señor Alvear, al contestar al discurso del duque de Amalí, tuvo frases de afecto para el pueblo español.

También se ha recibido la noticia de la presentación de cartas credenciales del ministro de España en Rumania.

Desde Buenos Aires ha llegado a Montevideo el ministro de España señor Danvila.

El vuelo a Guinea. Uno de los hidroaviones llevará el nombre de Valencia

Melilla. — La patrulla de hidroaviones que efectuará el vuelo a Guinea, se denominará «Atlántida», y los aparatos llevarán los nombres de «Caadufía», «Valencia» y «Andalucía», en recuerdo de sus antiguos reinos, que en las pasadas centurias organizaron expediciones que descubrieron y colonizaron gran parte de la costa Occidental de África.

Esta tarde se reúne la corporación municipal para tomar acuerdos acerca de la despedida que debe tributarse a los aviadores que han de realizar este vuelo.

Material de repuesto

Las Palmas. — Ha llegado a este puerto el velero a motor español «Cabo Falcón», de la matrícula de Valencia, de 54 toneladas de desplazamiento.

El buque procede de Melilla, donde cargó material de repuesto para los hidroaviones que han de realizar el proyectado vuelo a la Guinea española.

Entre dicho material figuran: una hélice tractora, dos hélices propulsoras, un timón de dirección, otro de profundidad, sesenta barras de cohetes, cuarenta botijas, sesenta botas de humo, sesenta cohetes paracaidas, un motor Roll-Royce, una caja de material fotográfico y otra de herramientas.

El «Cabo Falcón» volvió a zarpas con rumbo a Fernando Póo.

Las Palmas. — Han sido embarcados para Santa Isabel de Fernando Póo 45.000 litros de gasolina destinados al vuelo a la Guinea.

Con esta remesa van embarcados 135 mil litros.

Ha zarpado para Santa Isabel de Fernando Póo con escala en Dakar y El Lago el velero «Cabo Falcón» que conduce material de repuesto para el vuelo a Guinea de los aviones españoles.

Ha dejado en Las Palmas algunas piezas de repuesto.

El general Gómez Jordana, conversando esta noche con los periodistas en la Presidencia y contestando a preguntas hechas, manifestó que el vuelo a Guinea se emprenderá de un momento a otro dependiendo solamente de los datos meteorológicos.

Hizo resaltar la importancia de este vuelo sobre una etapa de cuatro mil kilómetros sobre terreno en el que no

hay aterrizaje fácil y que se efectuará de noche.

Además de estas dificultades existe el interés moral y práctico porque los indígenas podrán apreciar nuestra soberanía y verán por primera vez barcos y aeroplanos.

Terminó diciendo el general Jordana que había ultimado ya los presupuestos de Marruecos y las colonias.

Preparando un Mensaje

En la Casa del Estudiante se celebró un acto hispano- Filipino para acordar el mensaje que se dirigirá a los estudiantes filipinos.

Presidió el acto el presidente del Centro Hispano Filipino señor Pando Gaulta y otras personalidades.

El secretario leyó adhesiones de las universidades españolas.

Se pronunciaron discursos abogando por la confraternidad hispano- Filipina y congratulándose del acrecentamiento de ésta.

El acto terminó vitoreándose a los dos países.

Escasez de carbón

Bilbao. — Por falta de transportes en la cuenca hullera existe una gran escasez de carbón en bastantes fábricas de la capital, temiéndose que algunas de ellas se vean precisadas a cerrar momentáneamente.

Algunas entidades han telegrafiado al director de ferrocarriles solicitando el envío de material ferroviario.

En Gallartá se ha celebrado una asamblea magna de representantes de los pueblos mineros.

Se acordó nombrar una comisión que interesase de las autoridades de Bilbao la construcción de una línea de tranvías que solucionaría el conflicto de los embarques y la crisis de trabajo, fomentando a la vez el movimiento de viajeros con la capital.

Alarma en un cine

San Sebastián. — Durante una sesión de cine en el sajón Novedades, el público se apercibió de que había humo en el sajón, y alarmado se dirigió precipitadamente a las salidas.

Como éstas son estrechísimas, hubo los consiguientes achuchones, resultando numerosos contusos.

Una mujer llamada Francisca Taberna, de 30 años, resultó gravemente herida.

La alarma se debió a un poco de humo que salía de los tubos de la calefacción.

Llegada de una escuadra

Las Palmas. — Se espera en breve la llegada de una división de la escuadra francesa al mando del contraalmirante Pivot, compuesta de cuatro cruceros, un contratorpedero, dos torpederos y un submarino.

Alcalde que fallece

Palencia. — Esta tarde ha fallecido repentinamente y al salir de la sesión municipal, el alcalde de este Ayuntamiento, don Antonio Fuente.

Descarrilamiento

Alcoy. — A consecuencia del reblandecimiento de tierras producido por los últimos temporales, descarriló el mixto de la línea Villena-Yecla en el kilómetro 12.

Ocho unidades quedaron fuera de la línea que quedó interceptada.

Suspendióse el servicio. No ocurrieron desgracias.

Dos accidentes de aviación

Cádiz. — Comunican de San Fernando que en las inmediaciones del castillo de San Pedro, a causa de la niebla cayó al mar el hidro «V-2».

Un bote tripulado por dos pescadores logró ponerse a salvo a los tripulantes. El hidro quedó en la dársena y después de descansar sus tripulantes reanudaron el viaje.

Málaga.

En Prat de Torrox a causa del fuerte viento aterrizó un aparato de la línea Latecoere, que chocó contra las rocas, incendiándose el motor.

El piloto y los viajeros lograron ponerse a salvo aunque resultaron heridos.

Pasó una camioneta que los trasladó a Zanja, donde fueron auxiliados. Hay dos heridos graves.

Más noticias del temporal

Bilbao. — Ha descendido el caudal de los ríos Nervión, Cadona, Galindo y otros.

En un remolcador ha marchado a San Esteban de Pravia el inspector de la Compañía Navarrá Guipuzcoana para ver si es posible poner a flote el buque de dicha compañía, «Yandiola», embarrancado allí.

En el barrio de Elorrieta pereció ahogado en la ría un pescador.

Pamplona. — Dicen de Tudela que a causa de la inundación por las calles de la ciudad ha de circularse en lancha.

El río arrastra animales, árboles y enseres.

Vitoria. — Los detalles que se reciben de los destrozos causados por el temporal en los pueblos de la provincia son importantes.

En Araya, varias familias tuvieron que abandonar sus viviendas inundadas.

En Mongá la crecida del río ha causado grandes destrozos en las casas.

Las tierras de cultivo de remolacha siguen cubiertas de agua y fango.

Gijón. — Son incalculables los daños causados por el desbordamiento de los ríos Nalon y Zumayo.

Los pueblos de Vera, La Vega y El Coto siguen cubiertos por el agua, así como también el valle de Zumayo.

Las noticias recibidas en la comandancia de Marina sobre el embarrancamiento del vapor «Yandiola» a la entrada del puerto de San Esteban de Pravia son de que está perdido totalmente.

La tripulación ha tenido que abandonar el buque, pues se ha desfondado la popa, considerándose completamente perdido.

Pide auxilio no se le encuentra.

Mañón. — En alta mar un vapor recibió un cablegrama diciendo:

«Urgente remolque buque francés con averías a catorce millas Cabo Fomento.»

A pesar de las pesquisas realizadas no ha podido darse con el paradero del buque.

EXTRANJERO

Francia

Los rusos ocupan la isla Herold

París. — Un telegrama de Moscú anuncia que la expedición polar soviética, a bordo del buque «Stavropol», tomó posesión en nombre de la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas de la isla Herold, a escasa distancia de Alaska. Se izó la bandera roja, para impedir que el territorio caiga bajo la dominación norteamericana o inglesa.

Se aumenta el impuesto sobre los huevos.

París. — El ministro de Agricultura ha decidido elevar el impuesto sobre la exportación de huevos, cuya medida afecta principalmente a España en un cincuenta por ciento.

En el transcurso de siete meses se han enviado a España cinco millones de huevos franceses.

Choque de un tren

París. — En la estación del Norte un tren de viajeros chocó violentamente contra un tope resultando 23 heridos.

En previsión de posibles incidentes se concentran tropas francesas en la frontera

Niza. — Desde hace quince días, todas las noches se dirigen por la estación de Niza, camino de Menton, largos convoyes de tropas, municiones, ametralladoras y cañones.

En un cuartel de Niza está instalada una sección completa de carros de asalto. Todas estas medidas, según una circular del prefecto del departamento, se toman para prevenir posibles incidentes.

Dicha circular invita al pueblo a la tranquilidad y le aconseja que no se emocione si llegaron a producirse ciertos acontecimientos graves.

Los comerciantes de Niza están alarmados por los perjuicios que estas noticias causan en la temporada invernal.

Saint Etienne. — Seis compañías de infantería, formadas con efectivos de las guarniciones de Saint-Etienne y Puy, han salido para los Alpes.

París. — El ministerio de la Guerra ha facilitado una nota diciendo que al regresar parte de las fuerzas de Marruecos y tener que ser repartidas en varios cuarteles y guarniciones, ha habido algún movimiento de tropas el cual ha terminado ya.

Añade la nota que carecen en absoluto de fundamento los comentarios que se han hecho a propósito de ese movimiento.

Inglaterra

Mensaje de gratitud

Londres. — El embajador de España en Londres ha transmitido al lord mayor de la ciudad un mensaje del ministro de Estado español, manifestando la gratitud del Gobierno español por el feliz resultado obtenido en la suscripción destinada a crear una catedral de español en la Universidad de Oxford.

Se dan gracias al lord mayor y a todos los señores que componen el comité organizador cuyos esfuerzos continuados han dado por resultado la implantación de la enseñanza del idioma y literatura españoles en la célebre Universidad.

Italia

Otro complot contra el fascismo.

Roma. — La policía ha detenido a 43 comunistas.

En los registros efectuados en sus respectivos domicilios se han encontrado diversos documentos de interés, que de-

El ministro de Estado

Jaén. — El ministro de Estado y el director de Bellas Artes visitaron las Escuelas Normales.

Después estuvieron en la Diputación. Visitaron también el Instituto de Segunda Enseñanza y la Escuela Industrial.

Marruecos

Parte de guerra

Sin novedad.

La falta de noticias provoca justificada ansiedad

Melilla. — Se ha recibido un telegrama de Sevilla comunicando haber salido de aquel puerto para la base de Mar Chica un hidroavión llevando como pasajeros a los diestros Belmonte y Sánchez Mejías.

Como no ha llegado el aparato se telegrafió a Sevilla preguntando si el aparato había vuelto a dicha base, contestándose negativamente.

Entonces se preguntó por teléfono a Málaga, Algeciras y Ceuta, contestando éstas que no había llegado el aparato.

El hermano de Sánchez Mejías, Aurelio, estaba alarmado ante la carencia de noticias. Posteriormente se recibió un telegrama de Sanlúcar diciendo que había amarrado en aquel puerto un hidro, sin novedad. Poco después despegó normalmente siguiendo su viaje a Ceuta donde piensan comer sus tripulantes para proseguir después hasta Melilla.

SERRANO

muestran la existencia de un complot contra el Estado fascista.

Roma. — El príncipe Ludovico Potenzioli ha sido nombrado alcalde de esta capital.

Roma. — Por desacuerdos de criterio con Mussolini ha presentado la dimisión de su cargo el señor Bastianini, secretario general del comité organizador de los fascios en el extranjero.

Roma. — En el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Mussolini, después de haber expuesto la situación interior, ha aludido a los incidentes de los días 1 y 2 del actual, en éstos términos:

«Las manifestaciones contra los consulados extranjeros son dignas de la mayor censura, y muchísimo más aquejadas que se han dirigido contra edificios destinados al culto católico, para el cual el fascismo ha tenido siempre los mayores respetos.»

La detención de unos comunistas.

Verona. — Los 43 comunistas que la policía italiana detuvo, habían organizado un centro de propaganda subversiva dirigida contra el Estado.

Los documentos hallados con motivo de estas detenciones han demostrado la existencia de un complot organizado con el fin de derribar el régimen actual.

El descubrimiento de un código de señales ha permitido obtener la relación de los lugares donde se reúnan los comunistas en diversos puntos de Italia.

Entre las personas detenidas figura principalmente el secretario de la Federación del partido comunista italiano y varios jefes de éste.

Rumania

El estado del rey Fernando

Bucarest. — El estado del rey Fernando parece más satisfactorio. Hoy conversó un rato con los médicos que le asisten.

América

Edison habla de la ciudad futura

Nueva York. — El célebre inventor monsieur Thomas Edison ha concedido una entrevista a un redactor del «Forum Magazine» sobre su utopía de la ciudad futura. Edison ha dicho al periodista:

«En la ciudad del porvenir habrá dos clases de calles: una para la circulación «expres» exclusivamente, para los apresurados, a pie por las aceras o en vehículos por la calzada central, y otra para la circulación ordinaria, para quienes no tengan prisa.

La techumbre de los rascacielos, que actualmente para nada sirve, se convertirá en estación para helicópteros, los verdaderos aviones del mañana.

En cuanto a los impuestos, gracias a la difusión de la maquinaria para casi todos los servicios públicos, serán tan reducidos, que los hombres de hoy no pueden ni darse cuenta de ello. Otro tanto puede decirse de la criminalidad, que casi desaparecerá en absoluto.

Sin embargo, habrá una inquietud capital: la de economizar el tiempo para aprovecharlo más intensamente que ahora. Este será el gran tema de las luchas políticas. Pero, naturalmente, la ciencia se encargará de suplantar también a los oradores parlamentarios, cuyos discursos no ofrecen, por lo general, más que un interés académico, sin poseer casi nunca cualidades prácticas.

La ciudad del futuro será mucho más ruidosa que la actual; pero sus habitantes o quedarán sordos o se acostumbrarán al inmenso rumor, sin que les moleste más que el ruido de la lluvia en nuestros días.

Hay que advertir que el gran invento está completamente terminado.

MADRID

La ampliación de funciones del Banco de Crédito Industrial

El ministro de Hacienda ha hecho pública una nota oficiosa dando realce al decreto sobre ampliación de funciones del Banco de Crédito Industrial.

En este decreto se recogen las aspiraciones de los productores y las conclusiones adoptadas en el I Congreso del Fomento del Comercio de Ultramar.

Con los Bonos emitidos por el Fomento y el capital del Banco Industrial se realizarán operaciones a 15 años de crédito para los industriales.

De cuatro años para primas y subvenciones y certificaciones de construcciones. De dos años para el afianzamiento en la intervención de endosos y aval de efectos o documentos que tengan por origen el comercio exterior.

Se amplía la representación del Estado en dicho Banco en cuatro plazas, que recaerán en funcionarios del ministerio.

Repatriación de tropas

El día 24 del corriente se verificará la anunciada repatriación de tropas de África, regresando a la Península de nueve a diez mil hombres.

El general Jordana tiene ultimado el presupuesto de África.

La repatriación de las tropas mencionadas producirá una economía de veinte millones.

En la reorganización de las fuerzas de África se aumentarán los indígenas, se crearán organismos agrarios y otros con carácter fiscal.

Declaración de oficialidad del Congreso de Pediatría en Valencia.

Publica el diario oficial las disposiciones siguientes:

Prorrogando por tiempo indefinido el funcionamiento de la comisión encargada de realizar la liquidación de derechos de la propiedad en Ceuta y Melilla.

Declarando oficial el Congreso de Pediatría que ha de celebrarse en Valencia en Mayo próximo.

Concediendo exámenes en Enero próximo a los alumnos libres del bachillerato, a quienes falte una o dos asignaturas para terminar los estudios.

El día oficial

Despacharon con don Alfonso el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Por ausencia del ministro de Estado, su colega de Gracia y Justicia puso esta mañana a la firma de don Alfonso algunos decretos de protocolo de este departamento.

El marqués de Estella recibió al general Arráz de la Condorena, al gobernador de Soria, y a don Diego Saavedra.

El señor Calvo Sotelo recibió la visita del presidente de la Diputación de Segovia, subgobernador del Banco de España señor Escudero y otras personas.

Visitaron al ministro de la Guerra los generales Borbón, Muñoz Cobos y Vives, marqués de Negrón, capitán general de Madrid, presidente de la Diputación de Soria y varios jefes y oficiales.

El ministro de Instrucción estuvo en el departamento de Marina, conferenciando extensamente con el ministro de Marina.

Este recibió después a una comisión de Puerto de Santa María, presidida por el alcalde.

Visitaron al señor Aunós el representante de la sección de propaganda y publicidad de la Oficina Internacional de Trabajo en Ginebra, acompañado del señor Fabra Rivas, que vienen de realizar un viaje de propaganda para tratar de la concurrencia internacional a las exposiciones de Barcelona y Sevilla al general Hermosa; a don Eugenio D'Ors; a una comisión de Soor (Lérida); y a una representación del Comité ejecutivo de la Junta de Cámaras de la Propiedad.

Está dispuesto el plan de caminos provinciales de Valencia.

Ha quedado dispuesta para la firma de don Alfonso, después de aprobada en Consejo de ministros, la petición de la Diputación de Valencia acerca de un vasto plan de caminos provinciales.

Se amplían a 25 anualidades las subvenciones del Estado, que podrán servir de garantía y crédito para las corporaciones.

Los proyectos podrán presentarse a concurso.

Se establecen sanciones para los contratistas y sociedades que paralicen las obras.

El ministro de Fomento ha dicho que trata de dar satisfacción a la Corporación de Valencia en un fin tan importante para los pueblos.

Futboleras

En nueva entrevista celebrada entre las Federaciones Nacional y Centro, se ha llegado a un acuerdo respecto a la celebración del partido Madrid-Budapest.

Mañana se celebrará en Zaragoza el partido de entrenamiento del equipo nacional.

Los vicetinos Vallana y Carmelo que fueron los primeros en anunciar que no podrían concurrir a dicho partido han dado ya seguridades de que acudirán.

Con respecto a Gamborena y Erazquin, en el caso de que no asistan serán sustituidos por Esparza y Osoar a cuyo efecto han sido ya convocados éstos.

En el caso de que últimamente no acudieran tampoco Carmelo y Vallana serían sustituidos por Luis Uribe y Quesada y entonces se aplazaría el partido Racing-Madrid, del campeonato madrileño.

Tempestad de nieve

Nueva York. — Una tempestad de nieve se desencadenó sobre diversos estados del Norte causando daños de consideración.

A consecuencia de ella murieron 25 personas.

Uzcudun firma un buen contrato.

Nueva York. — Paulino Uzcudun ha firmado un contrato con el conocido empresario Tex Rickard por el que se compromete a combatir durante un año con todos los boxeadores de categoría que la empresa le enfrente.

Atentado

Buenos Aires. — Comunican de San Juan que las personalidades argentinas Aldo, Cantoni y Fernando Santamaría, fueron agredidos al salir del hotel por un grupo de desconocidos, resultando muerto el señor Santamaría.

Toros en Méjico

Méjico. — En la corrida celebrada el domingo torearon Marcial Lalanda y Villalta. Lidjéronse toros de Zololuca, que resultaron buenos. Marcial Lalanda tuvo una tarde coñosa, siendo ovacionado en los tres toros. Villalta, bien.

Bagaría regresa a España

Buenos Aires. — A bordo del vapor «Infanta Isabel de Borbón», embarcó con rumbo a España el popular dibujante Luis Bagaría.

ULTIMA HORA

Nota oficiosa

Se ha facilitado en el gabinete de censura, una nota que dice: «El ministro de la Guerra recibió a los directores y jefes de sección del ministerio, que le pidieron en nombre de los cuadros y mando de todas las armas, una mayor benevolencia en la situación que sufren los artilleros. El ministro, interpretando el pensamiento del rey y del Gobierno ha ofrecido, cumplidos los trámites indispensables, someter a su aprobación un decreto, que termine la situación pasada, abriendo otra franca normalidad. El Gobierno hace públicos sus deseos de que se conserve unión y camaradería en el ejército como sostén y apoyo de la monarquía y del Gobierno.»

Cambios

— CIERRE MADRID —

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, and Dolares.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul.) — CEMENTERIO. Salida, 5'35 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Barcas, 0'10; Barcas-Glorieta, 0'10; Glorieta-Puerto Madera, 0'10; Puerto Madera-Plaza de la Reina, 0'10; Plaza de la Reina-Olympia, 0'10; Olympia-Estación Norte, 0'10; Estación Norte-Patraix, 0'10; Patraix-Cementerio, 0'10; Puerto Madera-Cementerio, 0'30. Número 2. (Disco verde.) — DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente.

Interior-Glorieta, 0'10; Glorieta-Estación Aragón, 0'15; Estación Aragón-Cruz, 0'20; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0'10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0'10; Interior-Malvarrosa, 0'35. Número 3. (Disco verde.) — GENERAL MALVARROSA. Salida, 4,45 mañana. Retiro, 11 noche. Glorieta-Estación Aragón, 0'10; Estación Aragón-Cruz, 0'15; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Cabañal, 0'10; Cabañal-Playa, 0'10; Glorieta Playa, 0'25. Número 5. (Disco rojo.) — CIRCUNVALACION. Salida, 5,26 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Puerto Madera, 0'10; Puerto Madera-Estación Norte, 0'10; Estación-Estación, 0'15. Número 6. (Disco rojo.) — RUZAFASAGUNTO. Salida, 6,40 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Glorieta, 0'10; Glorieta-Plaza Reina, 0'10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0'10; Ruzafa-San Antonio, 0'25.

Número 7. (Disco verde.) — RUZAFAMATADERO. Salida, 6,42 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Olympia, 0'10; Olympia-Bolsaría, 0'10; Bolsaría-Matadero, 0'10; Ruzafa-Matadero, 0'15. Número 8. (Disco rojo.) — GRAN-VIA. Salida, 7,15 mañana. Retiro, 2 madrugada. Puente Mar-Olympia, 0'10; Puente Mar-Puerto Mar, 0'15. Líneas rurales PATRAIX. (Disco verde.) Salida, 6,10 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Patraix, 0'10. GODELLA. (Disco azul.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Puerto San José, 0'10; Puerto San José-Benicalap, 0'10; Benicalap-Burjasot, 0'15; Burjasot-Silos, 0'10; Silos-Godella, 0'10; Valencia-Godella, 0'30. MANISES. (Disco morado.) Salida, 5,7 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Cárcel Modelo, 0'15; Cárcel-Mislata, 0'15; Mislata-Primer

cruce, 0'15; Primer cruce-Cruce Molino, 0'15; Cruce Molino-Cuart, 0'15; Cuart-Manises, 0'15; Valencia-Manises, 0'30. TORRENTE. (Disco rojo.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Mislata, 0'15; Mislata-Chirivella, 0'15; Chirivella-Alacua, 0'15; Alacua-Torrente, 0'15; Valencia-Torrente, 0'30. MASAMAGRELL. (Disco verde.) Salida, 5,6 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-San Antonio, 0'15; San Antonio-San Miguel, 0'15; San Miguel-Tabernes, 0'10; Tabernes-Bonrepós, 0'10; Casas Barcena-Foyos, 0'15; Foyos-Albalat, 0'15; Albalat-Venta Emperador, 0'10; Venta Emperador-Museros, 0'15; Museros-Masamagrell, 0'15; Masamagrell-Puebla Farnals, 0'15; Valencia-Puebla Farnals, 0,45 pesetas.

APSEPTOBRON (AMPOLLAS) Cura Bronquitis, Bronquitis fébril, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe en su fase catarral. A. Garrig y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

"Nervión Line" Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO. Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana. MAR BLANCO. Para más informes, dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grao.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C. El vapor Cabo Tres Forcas. Cabo Villano. Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorni, s. Valencia y Muelle de Poniente, N. Grao.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 6, Madrid.

Compañía Transmediterránea. SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO. SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES. SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA. SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS.

Pérdida. Hablándose extraviado el vigésimo del número 15.734, fracción número 16, para el sorteo de Navidad que se celebrará el 28 de Diciembre 1926. Se necesita una oficial y una aprendiz. Trajes a plazos.

IMAD. Es interesante para usted conocer que para la última campaña arrocera hemos vendido doble número de TRILLADORAS que entre todas las demás casas nacionales y extranjeras. Nadie puede disputar a las TRILLADORAS IMAD la supremacía entre las mejores marcas. IMAD Apartado 21, Valencia IMAD. Talleres y oficinas: Camino de Barcelona, 22 :: Fundición de hierro: Marqués de Caro, A G.

Linea regular de vapores entre España y Noruega. SAN TELMO. SOLFERINO. SAN MIGUEL. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Antigua y acreditada zapatería EL CAZADOR. CALLE DE LA CARDA, NUM. 20. Nueva orientación del negocio con grandes rebajas de precios en beneficio de su distinguida clientela. Botas gamuza, todo suela, caballero, las de 22, a 17 ptas. par. Botas y borceguíes gamuza, suelas cáñamo verdad, caballero, las de 18 ptas., a 10 ptas. par. Botas becerro, tres suelas cuero, propias para frío y lluvias, las de 25 ptas., a 19 ptas. par.

NAVIGAZIONE -- LIBERA -- TRIESTINA. TRIESTE BARCELONA -- HABANA. TRAVESIA, 17 DIAS. Saldrá el 26 Diciembre, el trasatlántico PIAVE. admitiendo pasajeros de cámara y mercancías, para Habana, Cristóbal, Balboa, Corinto, La Unión, La Libertad, Acajutla, Los Angeles, San Francisco Col., Portland, Ore, Seattle, Tacoma y Vancouver B. C.

PRINCIPE DE GALES. LA CASA ROMERO. regala a todo comprador 50 céntimos de participación por cada cinco pesetas del importe de su compra. Tiene adquiridos los tres primeros premios del sorteo de Navidad. Número 2.227 CASA ROMERO. Número 27.632 CASA ROMERO. Número 16.000 CASA ROMERO. Grandes existencias en sombreros y gorras. Dibujos exclusivos --o-- Nuevos modelos. CASA ROMERO EL AS DE LAS GORRAS. NOTA.—A pesar del regalo consignado, no sufrirá aumento los precios de los artículos que hallan marcados.

Juguetes. alemanes y del país, musicales y mecánicos. Maquinas Singer. Gramófono. Por 100 pesetas se vende uno completamente nuevo, con diez discos dobles, veinte piezas. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Enseño. a conducir automóvil: dos neclones de mecánica y garantía la enseñanza. Bazon: Emilio Asat. Garage Turia, Gran Via, 48. Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Isaac Torres, calle Barcelonina, 5, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos. Traspaso. de un acreditadísimo establecimiento, en la calle de la Paz. Informará el corredor Emilio Zarzo, San Cristóbal, 9, primero.

Motor trifásico 3 H.P. Se vende en buen estado. Razón, en esta Administración. LOS MEJORES GUARDAPOLVOS. BARATO DE GRACIA. LOCAL. Alquiler espléndido local, propio para industria, almacén, garage, cine, etc. RAZÓN: VINATEA, 7, principal.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y extrínsecas, masajes y toda clase de curas de cirugía prescripción médica. Sastre. Hace falta un buen oficial en la sastrería de FERNANDEZ MATILDE RÍDOL, NATIVA. Venta. Una báscula de 1.000 kilogramos, seminueva, muy fina. Una máquina de troquelar, puede trabajar con motor. Un depósito de hierro, propio para leñas, grande. Bazon: Café El Bicho, de doce a cuatro tarde, en el mostrador. Escaparates. Escaparates, mostradores, estanterías, vallas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia. Gramófono. Por 68 pesetas, se dará una completísima nueva, con diez discos dobles, marca Odeonete. Calle del Bisbe, 11, bajo. Guarnicioneros. se necesitan para la fabricación de artículos de piel. A jornal y por piezas. Dirigirse, Palau, 14. Bicycletas. Vendemos usadas a 50, 75 y 100 pesetas y nuevas desde pesetas 195, de marca garantizada. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio. TODO BARATISIMO. ORBIE, S. A., Mar, 8.

Almacenes EL CAOS. De 9 a 11 de la mañana, comprará usted en EL CAOS, Pantalones punto inglés, extra, de niño y niña, a peseta; Refajos de niña, a peseta; Camiseta niño, afelpada, a peseta; Calcetines caballero, colores y negro, tres pares, una peseta; Pantalones punto inglés superior, para caballero, desde 2'50 ptas.; Tres cuellos piqué extra por una peseta; y un chaleco de niño, punto inglés, por 1'50 ptas. Además encontrarán gran surtido de género de punto de todas clases, en lana y algodón, a precios irrisorios. ¡No confundirse! ALMACENES EL CAOS, Moro Zeit, 9 y 11, junto al Tres-Alt